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SLOVO STAROSTY

Vážení a milí spoluobčané, jak čas neúprosně plyne, léto je za námi, naše ratolesti už berou za kliku školních dveří 
a nám nezbývá než jim pomoci s ranním vstáváním a doprovodem do školních zařízení. I když je to pro nás dospělé 

po dvouměsíčním výpadku těchto rituálů zpočátku pořádný zápřah, co bychom pro své děti s radostí neudělali.

Proč o  tom takto na úvod píšu? Je to 
prosté, jde o  téma, které se více či 
méně dotýká nás všech. Rád bych se 
s  vámi podělil o  informace ohledně 
dokončení přístavby a  navýšení kapa-
city naší mateřské školy Na Zavadilce. 
Zároveň bohužel musím zmínit i  neče-
kanou a smutnou událost, ke které došlo 
na závěr prázdnin v  mateřské škole 
v Lužické ulici.
Nejprve však pozitivně. Mám radost, 
že se realizace přístavby a  kompletní 
rekonstrukce zbývajících prostor, včet-
ně modernizace školní kuchyně, daří 
držet podle harmonogramu, který byl 
dle mého názoru, velmi precizně naplá-
nován. S  postupem prací jsem se prů-
běžně seznamoval a  nezbývá mi než 
pomyslně smeknout klobouk před koor-
dinací různých řemesel, spoluprací sta-
vebního dozoru, projektanta a samotné-
ho stavbyvedoucího.
Sám jsem měl v minulosti možnost své-
pomocí postavit rodinný dům a opravit 
další nemovitosti, ale zrealizovat stavbu 
takového rozsahu s nečekanými změna-
mi tzv. „za pochodu“, a to v tak krátkém 
termínu, považuji za skutečný husarský 
kousek.
V průběhu podzimu, až se v nových pro-
storech školka zabydlí, plánujeme uspo-
řádat den otevřených dveří, na který 
rádi pozveme nejen rodiče, ale i širokou 
veřejnost, abychom mohli ukázat, jak 
může skvěle fungovat spolupráce, když 
se spojí odhodlání, šikovnost a profesi-
onální přístup. Věřím, že nové prostory 
budou dětem a  celému personálu dob-
ře sloužit a  všichni se budeme radovat 
z nového a příjemného prostředí.
Dovolte mi touto cestou poděkovat 
všem, kteří se na realizaci tohoto důle-
žitého projektu podíleli. Samozřejmě 
nastaly i složitější chvíle, kdy bylo potře-
ba napnout všechny síly, ale výsledek 
stojí za to. Školka nyní stojí v  celé své 
nové kráse, aby mohla lépe sloužit ke 
svému účelu.
Zároveň bych rád poděkoval vlastní-
kům sousedního pozemku za poskytnu-
tí dlouhodobého pronájmu, díky němuž 
můžeme pro potřeby školky využít vět-
ší venkovní prostory pro další aktivity. 
Velmi si toho vážím.
Jak to už v životě bývá, radost často stří-
dá smutek. Těžce se mi píše o  událos-
ti, která se odehrála zhruba v  polovině 
srpna, a která nám všem nadělala vrás-
ky na čele. Bohužel se v naší společnos-
ti našel někdo, kdo nejenže nepomáhá, 

ale rovnou škodí. Požár v mateřské ško-
le v  Lužické ulici je činem, nad kterým 
zůstává rozum stát.
Naštěstí se díky pohotové reakci vší-
mavého kolemjdoucího, kterému tímto 
velmi děkuji, podařilo oheň včas uha-
sit. I  přesto však požár napáchal vel-
ké škody nejen na vybavení, ale také na 
historických prvcích budovy. Celá škol-
ka byla silně zakouřená, podlahy zniče-
né a bylo potřeba vše důkladně vyčistit 
a vymalovat.
Na tomto místě chci poděkovat paní 
ředitelce Šárce Čechové za její poho-
tový a  profesionální přístup. Přerušila 
rodinnou dovolenou a  ihned se pusti-
la do organizace všeho potřebného, aby 
děti mohly 1. září nastoupit do svých 
tříd. Děkuji také všem, kteří se podíleli 
na úklidu a renovacích.
Tento článek píšu s  předstihem a  pev-
ně věřím, že ve chvíli, kdy jej budete číst, 
bude už vše hotovo.
Abych nevěnoval celý text pouze konci 
prázdnin a  začátku školního roku, rád 
bych zmínil i několik postřehů z rekon-
strukce vozovky na průtahu městem. 
Obdržel jsem od vás spoustu podně-
tů a  nápadů, některé i  velmi expresiv-
ní, jak řešit situaci s  objízdnými trasa-
mi. Některé návrhy se podařilo úspěšně 
realizovat, včetně úpravy intervalů na 
semaforech.
Připomínám, že investorem je stát pro-
střednictvím ŘSD, a  naše město může 
především dohlížet na plnění harmo-
nogramu. Věřím, že rekonstrukce bude 
dokončena v avizovaném termínu, tedy 
do konce října tohoto roku a nám přeji, 
abychom na občasná úskalí co nejrych-
leji zapomněli a  radovali se z  hotového 
díla.

Bylo nezbytné tuto silnici, dlouhodobě 
poškozovanou těžkou dopravou, opravit 
tak, aby vydržela další desetiletí. Děkuji 
vám za trpělivost, pochopení a  vstříc-
nost během této náročné doby.
Původně jsem měl v plánu zmínit i dal-
ší témata, například zadání studie pro 
realizaci sportoviště a  dětského hřiště 
u školní jídelny Na Karlově, zřízení dvou 
nových tříd z původního bytu školníka ve 
škole Boženy Němcové v Knappově ulici 
či aktuální stav záchranných a  rekon-
strukčních prací v Josefově a Bastionu I, 
ale prostor tohoto článku je omezený, 
a  tak využiji prostor v  dalších číslech 
našeho Zpravodaje.
Závěrem bych vás rád pozval na tradiční 
setkání „Na slovíčko se starostou“, kte-
ré se uskuteční v pondělí 15. 9. 2025 od 
17 hodin v  prostorách našeho divadla. 
Přijďte si popovídat o věcech, které vás 
zajímají.
Vážení a  milí spoluobčané, přeji vám 
krásné září a  příjemné babí léto. Užijte 
si případně ještě plánovanou dovolenou 
a  našim dětem přeji veselé vykročení 
do nového školního roku s  pevnou vůlí 
a otevřenou myslí pro načerpání nových 
vědomostí.

Váš starosta, Bc. Jan Borůvka
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22.–26.

papír směs plast

Vážení čtenáři,

prázdninové dny plné cest, zážitků 
a odpočinku jsou za námi a je potřeba se 
vrátit z  prázdninového režimu do kaž-
dodenní rutiny – děti usedají do školních 
lavic, na ulicích se znovu ozývá čilý ruch 
a mnozí se po pauze vrací ke svým pra-
covním povinnostem. 
Naše město vstupuje do podzimu 
s pořádnou náloží plánů a událostí, které 
můžete prožít společně s  námi. Kulturní 
akce, slavnosti, přátelská setkávání – to 
vše se společně se zářím navrací do naše-
ho města.
Ráda bych vás tedy osobně pozvala na 
akci Dožínkový den, která letos slaví své 
šesté výročí. Ten den můžete zavítat také 
na Semonické paprikobraní, nebo na 
Magic party do muzea magie.
Mimo témata, která se týkají například 
připravovaných akcí nebo péče o  veřej-
ný prostor, se v  zářijovém Zpravodaji 
dozvíte také o změně v registru vozidel, 
o  předškoličkách na našich základních 
školách nebo o  akcích, které si pro vás 
připravilo muzeum či knihovna. 
Nenechte si ujít článek o  jarní sezóně 
fotbalistů či o odvaze a odhodlání jedné 
ženy, která se vydala, společně s manže-
lem, pěšky až do Říma. 
Ať už je pro vás září novým začátkem, 
časem sklizně nebo příjemným návra-
tem do zaběhnutého života, věřím, že 
vám přinese mnoho radostných chvil. Na 
počtenou v říjnovém čísle.
 
Vaše redaktorka, Lucie A. Tykalová

TECHNICKÉ SLUŽBY MĚSTA INFORMUJÍ
Technické služby obnovují biokoridor 
v Dolcích

Rekonstrukce mateřské školy Na 
Zavadilce si vyžádala pokácení několika 
vzrostlých stromů, avšak to, co jsme pří-
rodě vzali, jí bude opět vráceno. Odbor 
životního prostředí Města Jaroměře, 
navrhl oživit zaniklé krajinné prvky. 
Jedná se o  založení stromořadí a  dvou 
remízků v  lokalitě Na Rybinách západ-
ně od Jaroměře nad Doleckým rybní-
kem. Konkrétně se jedná o  pozemky p. 
č. 4227, 2296 v k. ú. Jaroměř, dosud vyu-
žívané jako orná půda. Stromořadí bylo 
navrženo na trase, která v  dřívějších 
dobách sloužila jako přístupová polní 
cesta k  původním obydlím a  zeměděl-
ským objektům. Většina těchto polních 
cest zanikla, nejspíše zintenzívněním 
zemědělské výroby. Cílem tohoto návr-
hu bylo znovu využití zaniklých cest, 
přispět k  obnovení biodiverzity v  kraji-
ně a vytvořit tak útočiště pro volně žijí-
cí živočichy a  rostliny. Založení remíz-
ků bylo zahájeno v květnu 2025 osetím 
plochy zmíněných pozemků výsadbo-
vou směsí, obsahující rostliny jako vikev 
setá, vičenec ligrus, jetel luční, pohanka 
obecná, kmín kořenný a dalších několik 

druhů. Samotné stromořadí bude vysá-
zeno následně, je zde plánována výsadba 
aleje čítající 29 stromů, jedná se o druhy 
dlouhověké, jako dub letní a lípa srdčitá, 
prokládané druhy krátkověkými, jako je 
jeřáb ptačí a hloh jednosemenný. 

Sázení stromů v parku Masarykovy 
sady

V  listopadu tohoto roku plánujeme 
provést náhradní výsadbu za poká-
cené stromy v  parcích Na Ostrově 
a  v  Masarykových sadech. Jedná se 
o přibližně dvanáct stromů – jsou navr-
ženy různé druhy borovic, dubů, dále 
také břízy, jírovce a ambroně. Současně 
v těchto lokalitách nadále probíhá ošet-
ření stromů, v  podobě výchovných 
řezů, bezpečnostních řezů a  reduk-
cí korun a  kontroly bezpečnostních 
vazeb. Arboristické práce proběhly také 
například na jaroměřském hřbitově, ale 
i v části parku T. G. Masaryka v Josefově. 
Zde budou i  nadále v  průběhu zimní-
ho období pokračovat. Veškeré činnosti 
provádí zkušení certifikovaní arboristé. 

Olga Dvořáková, DiS., Technické 
služby města Jaroměře

ZMĚNY NA REGISTRU VOZIDEL, REGISTRU 
ŘIDIČSKÝCH PRŮKAZŮ A TAXISLUŽBY

ŘIDIČSKÉ PRŮKAZY:
*	 Pokud si přes Portál dopravy po-

žádáte o řidičský průkaz, je možné 
si zažádat o doručení do výdejního 
místa za poplatek 100 Kč. Pokud si 
ho v  uvedené době nevyzvednete, 
je zaslán na vámi zvolený úřad k vy-
zvednutí.

*	 Přes Portál dopravy lze upravit 
dobu platnosti ŘP (např. požádáte si 
o 2 měsíce dříve, než končí platnost 
ŘP, upravíte si začátek platnosti dle 
data ukončení předešlého ŘP).

*	 Poplatek za vydání mezinárodního 
řidičského průkazu se zvyšuje z pů-
vodních 50 Kč na 200 Kč.

*	 Přes Portál dopravy si lze požádat 
i  o  průkaz profesní způsobilosti 
řidiče, kartu řidiče do tachografu 
a kartu podniku.

REGISTR VOZIDEL:
*	 Platnost evidenční kontroly je 

shodná s  platností technické pro-
hlídky. 

*	 Rezervace registrační značky se 
prodlužuje z 1 měsíce na 3 měsíce.

*	 Traktorům o  největší povolené 
hmotnosti převyšující 3  500 kg 
a  konstrukční rychlosti 80 km/

hod a  vyšší budou vydávány dvě 
bílé tabulky s  registrační značkou 
(doposud byly žluté). Původní žlu-
té tabulky musí být vyměněny do 
30.06.2026.

TAXISLUŽBA:
*	 Poplatek za vydání průkazu taxiká-

ře se zvyšuje na 1 000 Kč, platba již 
při podání žádosti

*	 Poplatek za vydání evidenční nálep-
ky vozidla se zvyšuje na 1  000  Kč, 
platba již při podání žádosti

*	 Vydání průkazu taxikáře u  CIZIN-
CŮ - musí doložit řidičský průkaz 
vydaný Českou republikou nebo ji-
ným členským státem.

Jana Hájková, odbor dopravy 
a silničního hospodářství
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MINISTERSTVO VNITRA A HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR ČR 
SPOUŠTÍ PROJEKT 72 HODIN – PRAKTICKÁ PŘÍRUČKA PRO 

ZVLÁDÁNÍ KRIZOVÝCH SITUACÍ

Ministerstvo vnitra, ve spolupráci se složkami integrovaného záchranného systému, 
spouští projekt 72 hodin (www.72h.gov.cz) s  praktickou příručkou, která občanům 

pomůže lépe se připravit na krizové situace. 

Záměr a cíl projektu

V  České republice se setkáváme s  kri-
zovými situacemi, jako jsou povodně, 
tornáda, požáry, bouře nebo výpadky 
základních služeb. Nedávný výpadek 
elektrického proudu na začátku červen-
ce a  povodně v  roce 2024 ukázaly, jak 
rychle se může běžný život změnit. Pro 
mnoho zasažených rodin bývají v těch-
to krizových situacích nejtěžší první tři 
dny – tedy 72 hodin.
Během těchto 72 hodin mohou obča-
né čelit výpadkům vody, tepla, elektřiny 
či internetu. Proto je zásadní mít doma 
nouzové zásoby jídla, vody a přístup ke 
spolehlivým informacím. Připravenost 
umožní ochránit nejen sebe, ale i  své 
blízké.
Cílem projektu je poskytnout obča-
nům státem garantované praktické rady 
odpovídající českým podmínkám, které 
jim pomohou lépe zvládat krizové situ-
ace. Projekt vychází z  konceptu sdíle-
né bezpečnosti, kdy stát zůstává odpo-
vědný za koordinaci záchranných prací 
a poskytování bezodkladné pomoci, při-
čemž osobní připravenost tento systém 
podporuje a posiluje.

Dostupnost

Od dnešního dne je praktická příručka 

dostupná on-line na webu www.72h.
gov.cz v  češtině, angličtině, ukrajinšti-
ně i v českém znakovém jazyce. Na pod-
zim 2025 bude následovat, ve spolupráci 
s Českou poštou, distribuce tištěné ver-
ze do všech domácností.

Dobrá příprava může zachránit život

Když se připravíme předem, nebude-
me pak v  takovém stresu a  lépe ochrá-
níme své zdraví i majetek. Budeme klid-
nější a  jistější. Budeme vědět, co dělat, 
a  dokážeme pomoci i  svým blízkým 
a sousedům.
Tato příručka popisuje, jak se můžeme 
připravit na tři dny bez dostupných slu-
žeb. Vychází ze zkušeností získaných 
v  České republice i  ve světě. Obsahuje 
přesně ty informace a postupy, které se 
v praxi osvědčily jako nejužitečnější.

Společně to zvládneme

V  těžkých časech si dokážeme vzájem-
ně pomáhat. Když je nejhůř, držíme při 
sobě. Jsme houževnatí a vynalézaví.
Informace v této příručce doplňují to, co 
už víme a umíme. Když budeme připra-
vení, dokážeme ochránit nejen sebe, ale 
i své blízké.

Aneta Stolínová, DiS., 
referentka obrany a krize

SVOZ BIOODPADU NÁDOBAMI

Většina občanů našeho města si již vyzvedla nádobu / popelnici o objemu 240 l pro 
svoz bioodpadu, který zajišťuje spol. Marius Pedersen, a to každou středu. 

Někteří občané doposud tuto změ-
nu nezaznamenali, na ty u  nás nádo-
by stále čekají na vyzvednutí. Popelnici 
si vyzvedněte na technických služ-
bách v  Jaroměři, ul. Náchodská 544, 

v pracovní dny od 8 do 14 hod. 
Dne 2. 7. 2025 byl definitivně ukončen 
svoz bioodpadu prostřednictvím biova-
ků, který zajišťovaly TSM Jaroměře. 

Technické služby města Jaroměře

POMOZTE NÁM NAJÍT 
VÁNOČNÍ STROMEČEK
Technické služby města Jaroměře hle-
dají strom, který by byl vhodný jako 
vánoční stromeček. Pokud znáte něja-
ký jehličnatý strom, který by mohl 
zdobit naše náměstí, dejte nám vědět. 

Předem děkujeme za všechny tipy, volejte: 
p. Tuček – 775 700 365.
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PRAKTICKÁ ŠKOLA, ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA 
JOSEFA ZEMANA NÁCHOD, PRACOVIŠTĚ JOSEFOV

Závěr školního roku si děti z naší školy opravdu užily.  V červnu jsme doufali, že se počasí umoudří, a po chladných 
a deštivých dnech vysvitne konečně sluníčko. Nakonec jsme měli na počasí štěstí. 

Ve středu jedenáctého června naši žáci 
se svými učiteli navštívili sídlo hasič-
ského záchranného sboru v  Jaroměři. 
Tato domluvená akce se velmi vydařila. 
Je to především zásluha všech profesi-
onálů, kteří se na setkání velmi dobře 
připravili a  předvedli dětem techniku, 
kterou používají při své náročné prá-
ci. Vždyť často musí zachraňovat živo-
ty lidí a  jejich majetky. Chlapci i děvča-
ta si také sami vyzkoušeli, jak se přenáší 
zraněný člověk, jak se pracuje s vypro-
šťovacími kleštěmi nebo jak se používá 
proudnice k hašení požárů. Na závěr, po 
ukázce nejvyššího žebříku s plošinou, se 
děti s nadšením projely v hasičském autě 
s puštěnou houkačkou. 
Po svačince jsme se přesunuli do ved-
lejších prostor, kde sídlí sběrný dvůr 
technických služeb města a  centrum 
RE-USE.  Znovu jsme se mohli přesvěd-
čit, jak je důležité pro životní prostředí, 
když lidé třídí odpad. Pan vedoucí nám 
ukázal celé zázemí provozu střediska 

a  vysvětlil, kam putují jednotlivé druhy 
odpadu a  jak se zpracovávají. Již něko-
lik let existuje také v Jaroměři možnost 
použité věci odevzdat v centru RE-USE, 
kde je mohou zájemci za symbolic-
ký poplatek znovu odkoupit. Protože 
se dětem líbily některé plyšové hračky, 
mohly si je odnést domů.
Osmnáctého června jsme se vydali na 
pochod z  Josefova do slunečních láz-
ní Na Úpě. Byl krásný, skoro letní den. 

Na Úpě bylo pro nás vše k  dispozi-
ci – sportoviště, ohniště i  občerstvení. 
Sportování a různé hry si všichni účast-
níci opravdu užili. Pak jsme si opek-
li buřty a s kytarami zazpívali písničky, 
které jsme se naučili ve škole. Už se ozý-
vají hlasy, že bychom takovéto setkání 
v přírodním koupališti pro velký úspěch 
mohli zopakovat třeba i na závěr příští-
ho školního roku.
Uvedené akce bychom nemohli zorga-
nizovat bez obětavé a  nezištné pomoci 
všech aktérů.
Proto touto cestou chceme poděkovat 
pracovníkům HZS, v  čele s  jeho velite-
lem, panem Pavlem Petiškou, vedoucí-
mu sběrného dvora TS Jiřímu Lubasovi 
a  pracovnici centra RE-USE Iloně 
Rýdziové. Velmi oceňujeme též přístup 
vedoucího Slunečních a říčních lázní Na 
Úpě pana Kamila Macha a  jeho kolekti-
vu, kteří udělali vše pro to, aby děti měly 
na tento letní den co nejlepší vzpomínky.

Mgr. Luděk Sychra, učitel

DĚKUJEME MĚSTU JAROMĚŘ ZA 
PODPORU V ROCE 2025

Diamant – profesionální služby pro náhradní rodiče.

Naše organizace, která sídlí přímo 
v Jaroměři, poskytuje již desátým rokem 
odborné a lidsky citlivé služby pěstoun-
ským rodinám. Právě zde, ve vašem měs-
tě, pomáháme těm, kteří nabídli domov 
dětem bez rodičovské péče – dětem, jež 
si do života nesou zkušenosti se ztrátou, 
odmítnutím či traumatem.
Dlouhá desetiletí byla v naší zemi běžná 
ústavní péče, ale v posledních letech se 
daří stále více dětí umisťovat do náhrad-
ních rodin, kde mohou zažívat skuteč-
né dětství. A právě pěstouni jsou ti, kdo 
dětem znovu ukazují, že svět může být 
bezpečný a  laskavý. Jejich každodenní 
úsilí však není jednoduché – péče o dítě, 
které ztratilo důvěru ve svět, vyžaduje 
čas, trpělivost a velkou dávku empatie.
Diamant byl založen proto, aby v  této 
náročné, ale zásadní roli, nebyli pěstouni 

sami. Poskytujeme jim doprovázení, 
odbornou pomoc i podporu v krizových 
situacích.
Velmi si vážíme toho, že Město Jaroměř 
naši činnost podporuje. Díky finanč-
nímu příspěvku pro rok 2025 můžeme 
pokračovat v poskytování služeb přímo 
zde, kde sídlíme a kde je naše práce nej-
více vidět i cítit. Děkujeme, že společně 
s námi pomáháte měnit dětské osudy.
Pěstouni pomáhají dětem – Diamant 
pomáhá pěstounům.
Zajímá-li vás téma náhradního rodi-
čovství, neváhejte nás kontaktovat pro-
střednictvím našich webových stránek 
www.dia-mant.cz nebo telefonicky na 
čísle 733 644 060.

Bc. Tereza Kocurová, 
předsedkyně organizace
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JOSEFOVSKÁ ŠKOLNÍ AKADEMIE – WOW!
Ano, je to Wow! – citoslovce obdivu. A já se pokusím vysvětlit proč?

Každý rok pořádá na konci června naše 
ZŠ Josefov ŠKOLNÍ AKADEMII, na kte-
ré si v sále josefovské Besedy předvádějí 
žáci z 1.– 5. tříd navzájem svá vystoupe-
ní. Každá třída si pod vedením své paní 
učitelky několik týdnů připravuje pěvec-
ké, taneční nebo herecké číslo, do kte-
rého se zapojí VŠICHNI žáci, a pak s ním 
předstoupí před ostatní.
A  věřte mi, není to vůbec jednodu-
ché. Přesvědčit stydlivé holčičky, ať se 
postaví na jeviště a zazpívají před plným 
sálem, nebo rozjívené kluky, ať zatančí 
podle dané choreografie, nebo zařídit, 
aby puberťáci nacvičili scénku, ve které 
mají přeříkat předepsaný text zpaměti – 
to opravdu vyžaduje výdrž a pevné ner-
vy. K  tomu je potřeba dodat, že si kaž-
dá třída vždycky shání a vyrábí všechny 
svoje kostýmy, rekvizity i dekorace. A to 
všechno samozřejmě v nejrušnější části 
školního roku plné učení, zkoušení, ale 
také spousty výletů a exkurzí.

Bylo to náročné… Ale paní učitelky 
a jejich asistentky a asistenti to nevzdali 
– nacvičovali, motivovali, povzbuzovali.
Až nakonec přišel pátek 13. 6., kdy 
měli všichni výsledky své práce před-
vést. A  začala přehlídka talentů, které 
v sobě naše děti mají, i když o tom dosud 
nevěděly.
A bylo to opravdu – WOW! Byla to pestrá 

přehlídka krásných, nápaditých a zábav-
ných vystoupení, která předvedly naše 
děti. S  radostí a  obdivem jsme sledo-
vali scénku z  historie Josefova, taneční 
vystoupení různých stylů tak, jak si to 
jednotlivé třídy vybraly (lidové, moderní, 
romské, orientální, country, street dan-
ce…), zpívání – s  vlastními obrázky, ale 
i v angličtině, a dokonce scénky s pirá-
ty nebo s fotbalisty. Krásně nám zazpíval 
náš školní pěvecký sbor Sedmihlásek. 
A  jako host vystoupila taneční skupina 
Work it, ve které jsou také naše bývalé 
žákyně.
Ano, ano, povedlo se to a bylo velmi pří-
jemné sledovat, co naši žáčci dovedou. 
Děti v hledišti byly nadšené, my dospělí 
chvílemi i dojatí.
A tak stejně, jako náš pan ředitel, děkuje-
me všem za tenhle úžasný zážitek a pře-
jeme vše dobré k novému startu.

Za ZŠ Josefov, Daniela Kánská

Ze ZŠ Josefov přejeme všem úspěšný a pohodový školní rok 
2025/2026. A zároveň všechny předškoláky zveme, ať se 

k nám přijdou podívat na setkání naší předškoličky, kde jim 
rádi ukážeme všechno, co v naší škole máme a co by je mohlo 

zajímat.

Základní škola B. Němcové Jaroměř zve předškoláčky ke Škole 
nanečisto. Celoroční setkávání probíhají vždy od 15:30 do 

16:15 v Knappově ulici – Malá Boženka. 
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Školství a spolky

POZVÁNKA NA ZÁJEZD DO 
SYCHROVA

Termín: 8. 10. 2025

Program zájezdu:
Navštívíme zříceninu hradu Trosky, 
Dlaskův statek u  Turnova a  zámek 
Sychrov.

Cena zájezdu: 
•	 členové spolku – 500 Kč,
•	 nečlenové – 600 Kč.

Jízdní řád (odjezd):
•	 7.30 – poliklinika,
•	 7.45 – Na Špici (u Lidlu).

Předpokládaný návrat do 19.00. V  ceně 
zájezdu je doprava, vstupné a večeře.
Přihlásit se a  uhradit cenu zájez-
du je možné v  DPS (Josefa Šímy) dne 
3.  9.  2025  v  době od 17.00 do 17.30. Po 
uvedeném termínu bude možno se při-
hlásit na telefon 732 474 035.  Členové 
spolku Senioři Jaroměř mají přednost. 
S  případnými změnami budete včas 
seznámeni.
Uvedený projekt je finančně podporován 
Městem Jaroměř.

Za výbor spolku Senioři 
Jaroměř, Kolář Ivan

VÝSKYT VZÁCNÝCH ŽIVOČICHŮ 
V JAROMĚŘSKÉM PÍSNÍKU

Už od dětství jsem se zajímal o přírodu Jaroměřska a v místním písníku u jaroměř-
ských kasáren jsem pozoroval vzácné živočichy. 

Při pravidelných výpravách jsem nachá-
zel ve vodě v  písníku pulce žab, čolky 
a  na souši ještěrky, užovky a  slepýše. 
Nad vodní hladinou létaly vážky a motý-
li opylovali rostliny. Na písčitých bře-
zích písníku si budovaly hnízda břehule. 
Později jsem zde určil výskyt kriticky 
ohroženého skokana skřehotavého.  Dne 
7. 7. 1994 byl písník vyhlášen Městským 
úřadem v Jaroměři  za významný chrá-
něný krajinný prvek s  výskytem sedmi 
druhů obojživelníků. O písník v Jaroměři 

pečují ochránci přírody s  cílem zacho-
vat druhovou rozmanitost živočichů 
v této lokalitě.  Ta slouží také k ekologic-
ké výchově žáků základních a středních 
škol v Jaroměři. Zde se žáci seznamují se 
vzácnými živočichy přímo ve volné pří-
rodě. Záměrem ekologické výchovy je, 
aby žáci a  studenti přírodu poznávali 
a  byli učitelem vhodně motivováni uči-
telem k její ochraně. 

Mgr. Petr Zmítko, učitel 
přírodopisu z Jaroměře 
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JAROMĚŘŠTÍ RYBÁŘI 
PŘIPRAVILI ZÁBAVNÉ 

ODPOLEDNE PRO 
DĚTI Z TÁBORA VE 
VELKÉM VŘEŠŤOVĚ

V  sobotu 5. července 2025 navštívili 
rybáři z Českého rybářského svazu, z. s., 
místní organizace Jaroměř letní tábor 
Pionýrské skupiny Přátelství ve Velkém 
Vřešťově, kde pro děti připravili pestrý 

program plný zábavy i poučení.

Děti se během besedy dozvěděly zají-
mavosti o rybářství, rybách a ochra-
ně přírody. Následovaly soutěže, 
výtvarné aktivity s  rybářskou tema-
tikou a  praktické ukázky rybolovné 
techniky. Největší úspěch měla mož-
nost vyzkoušet si házení na závod-
ní terče s  rybářským prutem, které 
děti zvládaly s překvapivou šikovnos-
tí. Do soutěží se s  nadšením zapojili 
i vedoucí tábora.
Všechny děti byly odměněny drob-
nými cenami, které byly zakoupeny 
především díky podpoře z dotačního 
programu MŠMT 2025 – specifické 
aktivity.
Akce se zúčastnilo celkem 84 dětí 
a  20 vedoucích. Děkujeme jaroměř-
ským rybářům za jejich čas a skvělou 
práci s dětmi!
Petrův zdar!

Za ČRS Petra Hnízdilová, Lukáš 
Mareš, Jaroslav Červený

TÁBORSKO
Ve dnech 11.–12. 6. 2025 uskutečnili senioři z Jaroměře dvoudenní zájezd na Táborsko. 
Cílem bylo navštívit řadu míst, která jsou obecně známá a většina seniorů si tak mohla 

zavzpomínat na mladá léta, kdy tato místa navštívila. 

Myslím, že 
jsme byli pří-
jemně překva-
peni. Čekaly 
nás uprave-
né a  opravené 
budovy, ulice, 
moderně zaří-
zená muzea. 
Řada z  nás si 
oprášila zna-
losti nejen 
ze školy, ale 
i  z  vlastní čet-
by. Nejdříve 
jsme se zasta-
vili v  Sezimově 
Ústí, kde jsme navštívili letní sídlo 2. 
prezidenta a  československého minist-
ra zahraničí Edvarda Beneše. Velmi dob-
ře jsme byli seznámeni nejen se stavbou 
této rezidence, ale také s historií naše-
ho národa v 1. polovině 20. stol. v době, 
kdy Edvard Beneš žil. Prohlédli jsme si 
vilu a pomocí filmu a audio zařízení zís-
kali potřebné informace. Expozice byla 
velmi zajímavě a přehledně uspořádána. 
Projížděli jsme městem do Tábora a viděli 
budovy, které zde stavěl podnikatel J. A. 
Baťa a vytvořil tak čtvrť Sezimovo Ústí 
II. Také poutní místo Klokoty s vynika-
jícím výkladem paní průvodkyně o vzni-
ku a  působení Řádu benediktínů nás 
velmi zaujalo. Prohlédli jsme si kostel 
Nanebevzetí Panny Marie, který připo-
míná půdorys ve tvaru dvouramenného 
kříže a je barokně vybaven. Prostor oko-
lo kostela obklopují zastřešené, dovnitř 
otevřené chodby, tzv. ambity se 4 osmi-
bokými kaplemi zakončenými kopule-
mi s cibulovými báněmi a zvony. Věží je 
v areálu celkem deset. Odtud jsme odjeli 
k Bechyňské bráně města Tábor. Zde nás 
čekali 2 průvodci, kteří nám měli přiblí-
žit život ve městě od jeho založení do 
současnosti, upozornit na zajímavé stav-
by hlavně z období renesance a na zají-
mavosti města. Rozdělili jsme se na dvě 
skupiny. První skupina byla informacemi 
doslova zahlcena a druhá zase jich mno-
ho neslyšela. Takže zde jsme moc spo-
kojeni nebyli. Ubytování v hotelu Palcát 
ale vše napravilo, je moderně zařízen 
a jídlo nám zde také chutnalo. Druhý den 
nás čekala návštěva Husitského muzea 
a podzemí. Jedna skupina se seznámila 
s výstavou 600 let Jana Žižky z Trocnova 
a připomněla znalosti o husitském hnutí. 
Expozice byly velmi zajímavě vytvořeny 
s dynamickými prvky. Také 2 filmy, které 
jsme o této době zhlédly, byly zajímavé. 

Druhá sku-
pina navští-
vila pod-
zemí, které 
vzniklo spo-
jením sklepů 
jednotlivých 
domů pod 
náměstím 
Jana Žižky 
z  Trocnova. 
(V  r. 1949). 
Sklepy 
měly nej-
dříve funk-
ci ochran-
nou, poz-

ději umožňovaly zde bydlet lidem, kteří 
neměli kam jít a hlavně však díky chla-
du a  jejich hloubce (místy i  12 m) se 
zde skladovaly potraviny. Půl kilome-
trová trasa byla také díky bezvadnému 
výkladu velmi zajímavá. Obě skupiny 
se potom vyměnily. Odtud jsme vyje-
li na prohlídku zámku Bechyně. Hrad 
zde založil Přemysl Otakar II. Na zámek 
byl přeměněn v  16.stol. Petrem Vokem 
z Rožmberka. Tuto renesanční část jsme 
navštívili. První skupina měla skvělou 
průvodkyni a  my získali nervózní žen-
skou, která sice něco věděla, ale v  jejím 
psychickém stavu měla sedět doma. 
Přesto jsme se dozvěděli, že posledním 
majitelem byl rod Paarů, který ho v res-
tituci dostal zpět a  prodal české firmě 
Panství Bechyně. Protože je městečko 
Bechyně také kolébkou keramiky, mnozí 
z nás si udělali radost a koupili si dáreč-
ky domů. Na závěr našeho výletu jsme 
navštívili jadernou elektrárnu Temelín. 
Nemějte obavy, nesvítíme, do provo-
zu nás samozřejmě nepustili. Na rene-
sančním zámečku Vysoký Hrádek je 
informační středisko, kde jsme zhlédli 
film, podívali jsme se na historii výstav-
by a mohli se blíže seznámit s exponáty 
z dřívějšího zařízení. Třešničkou na dor-
tu byl ale velký zážitek v podobě výkladu 
pomocí brýlí a sluchátek v 3D. Připadali 
jsme si jako přímí účastníci provozu 
jaderné elektrárny. Bylo to bezvadné. Jeli 
jsme domů plni dojmů, ve veselé náladě 
a těšili jsme se na další výlet v září, kdy 
se opět sejdeme a vydáme tentokrát na 
severní Moravu.

Uvedený projekt je finančně podporován 
Městem Jaroměř.
Akce bude finančně podpořena 
Královéhradeckým krajem.

Jana Kolářová
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DO MĚSTSKÉHO MUZEA ZA 
ZÁBAVOU I POZNÁNÍM

Městské muzeum v Jaroměři pro své návštěvníky připravilo na září program, 
který ocení všechny generace, milovníci historie, výtvarného umění i hudby.

Pro dny 
Evropského 
dědictví, kterých 
se zúčastníme 
v  sobotu 13. září, 
během otevírací 
doby od 10:00 do 
17:00 hod., bude 
možné navští-
vit naše muze-
um zcela zdarma. 

Abychom návštěvníkům nabídli něco 
zajímavého navíc, připravujeme pro-
gram od 15:00 hod. s  prezentací prů-
běhu stavby obchodního domu podle 
dochovaných stavebních deníků.
Koncert na didgeridoo a  gong Ondřeje 
Smeykala v  minulém roce měl pozi-
tivní odezvu nejen u  posluchačů, ale 
i  u  samotného umělce, který se letos 
rozhodl zařadit Wenkův dům do kon-
certního turné s názvem „Výprava 2025“. 
S Ondřejem přijede velšský umělec Bear 
Love, hráč na jeden z  největších sym-
fonických gongů na světě o  úctyhodné 
velikosti 2,2  metru. Výstavní prostory 
muzea zaplní ambientní akustická hud-
ba, která nabídne očistnou koupel ve 
zvukových vlnách. Věříme, že 16. září od 
19:00 hod. nás čeká něco opravdu výji-
mečného. Cena vstupenky bude 380 Kč, 
zakoupíte ji na místě. Projekt „Výprava 
2025“ bude v září putovat celou repub-
likou a zastaví se na třinácti unikátních 
historických či sakrálních místech. Mezi 
ně patří například Mariánská Týnice, 
Tachovská jízdárna ve Světcích či kostel 
svaté Kateřiny v Chomutově. 
Pokud přemýšlíte nad tím, kam vyrazit 
s dětmi za nepříznivého počasí, rozhod-
ně se vypravte k nám do muzea. Pro ty 
úplně nejmenší tu máme místnost Auto-
moto, kde si děti mohou na koberci sklá-
dat puzzle o  velikosti XXL, mohou si 
zahopsat na dětských odrážedlech, nebo 
si zahrát na obchod. Největším lákadlem 
tohoto sálu je však dřevěný model autíč-
ka Aero, kterému mohou děti vyměnit 
kola, natankovat benzín a samozřejmě si 
v něm zahrát i na řidiče.
Pro děti prvostupňového věku tu máme 
muzejní „únikovku“, hru, která je sezná-
mí s historií rodiny Wenků a obchodního 
domu, ve kterém jste mohli svého času 
zakoupit zboží „od jehly po automobil“. 
Děti ze druhého stupně si s pracovním 
listem mohou projít výstavu Stíny války: 

Jaroměř 1938–1945. Probádají život jedné 
jaroměřské osobnosti z té doby, kterou si 
na začátku zvolí, a zároveň si při hledá-
ní odpovědí do pracovního listu projdou 
celou výstavu. Malí i velcí si u nás v ceně 
vstupného mohou vyrobit krabičku zdo-
benou mušličkami nebo podobně ozdo-
bený rámeček na fotografii. Samozřejmě 
není tato nabídka čistě náhodná, jedná 
se o sortiment, na kterém firma Alberta 
Wenkeho před více než sto lety vyrostla. 
A nyní malé okénko do říjnového progra-
mu, který by neměl uniknout vaší pozor-
nosti. Zkraje října 4. 10. se v  19:00 hod. 
v  hlavním sále muzea uskuteční 
Podzimní koncert komorního pěvecké-
ho sdružení CANTUS Jaroměř. Přijďte si 
poslechnout soubor, jehož mistrovství 
zaručuje ryzí hudební zážitek křížem 
krážem hudebním světem.
V  rámci výstavy Stíny války: Jaroměř 
1938–1945 se podařilo oslovit zná-
mého filmového scénáristu Petra 
Jarchovského, jehož dědeček Jindřich 
Rohn, jaroměřský rodák, se podílel na 
odbojové činnosti. Spolu se svým brat-
rem do Jaroměře přiváželi ilegální časo-
pis V  boj a  šířili ho dál. Filmová trilo-
gie Zahradnictví je volně inspirovaná 
příběhem scénáristovy rodiny v  Praze 
i  Jaroměři během druhé světové vál-
ky a po ní. Dějově předchází událostem 
jednoho z nejpopulárnějších českých fil-
mů Pelíšky. Zároveň je její název odvo-
zen od jaroměřského zahradnictví, které 
bylo místem častých rodinných setkání 
a sehrálo v příběhu důležitou úlohu.
Ve čtvrtky 2. 10., 9. 10. a 16. 10. si v hlav-
ním sále městského muzea od 18:00 hod. 
promítneme postupně celou trilogii. 
Stojí za to udělat si poznámku do kalen-
dáře a do muzea přijít. Vstupné na pro-
mítání bude dobrovolné. Celý cyklus pak 
vyvrcholí besedou přímo se scénáristou 
Petrem Jarchovským. O termínu besedy 
Vás budeme informovat v příštím vydání 
Zpravodaje.

Pozn.: Ve Zpravodaji 7–8/2025 nebyl 
uveden zcela přesně název školy, na kte-
ré profesor Jan V. Volavka působil velkou 
část své kariéry. Ta se v  daném obdo-
bí nazývala New York University School 
of Medicine (zal. 1841). Za nepřesnost se 
omlouváme. 

Za Městské muzeum v Jaroměři, 
Kristýna Ruferová

ZAPOMENUTÉ 
OSOBNOSTI MĚSTA

Rok 2026 bude pro Jaroměř 
velkým rokem. Město bude slavit 
900 let od první písemné zmínky. 

Jedna z těch největších akcí 
proběhne 20. 6. 2026. 

Rádi bychom pro vás v této souvis-
losti připravili malý seriál o důleži-
tých osobnostech Jaroměře za celou 
900letou historii. 
Takových osobností je velká spous-
ta, a  protože bychom na někoho 
nechtěli zapomenout, obracíme se 
na vás s prosbou o spolupráci. 
Na koho by se podle vás nemělo 
zapomenout? Kdo je pro vás důležitý 
ze současníků i z historie? Budeme 
rádi za jakýkoliv váš námět.

Své podněty s krátkým popisem posí-
lejte na adresu zpravodaj@jaromer-jo-
sefov.cz.

Za OŠKT, Bc. Kristýna Skalická
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA JAROMĚŘ

Vážení čtenáři, letní měsíce pomalu končí a v knihovně začínáme naplno ladit vše potřebné na podzimní sezonu. 

Ačkoliv by se mohlo zdát, že s  přícho-
dem prázdnin nastává v knihovně ticho 
a  nečinnost, opak je pravdou. Během 
léta sice ubývá pravidelných akcí pro 
školy i veřejnost, ale o  to více se věnu-
jeme činnostem, na které v  průběhu 
roku nezbývá tolik času. Léto je pro nás 
obdobím důležitých revizí, třídění fon-
du, administrativy, organizačních pří-
prav i tvorby nových programů. Aktivně 
půjčujeme knihy, připravujeme půdu pro 
bohatý podzimní program, který se roz-
běhne se začátkem školního roku. Na 
podzim se opět můžete těšit na rozma-
nité aktivity – od besed, přes vzdělávací 
programy pro školy. Pracujeme na tom, 
aby byl náš program inspirativní a  pří-
stupný všem věkovým skupinám.
Od září navážeme na besedy pořáda-
né pro základní a mateřské školy a také 
začnou probíhat podvečerní besedy pro 
veřejnost. Prvním podvečerním setká-
ním na hlavní budově v  oddělení pro 
dospělé bude vystoupení folkové dvo-
jice manželů Jany a  Pavla Šimkových 
(DVAJAJA). Představí se netradičně – 
v  komponovaném pořadu věnovaném 
písničkářské scéně a tvorbě autorských 

písní, nejen s  tématy z  Jaroměře 
a Josefova. Kdy? Dne 24. září od 17:30.
Následovat bude paní Ludmila 
Konvalinková a  její „Přátelská setká-
ní“, tentokrát se sérií tří besed na 
téma ZAKÁZANÉ LÁSKY. První pro-
běhne 25.  září od 17:00 a  tématem 
bude Jindřich II. s  Dianou de Poitiers 
a Arcivévoda František Ferdinand d'Este 
s Žofií Chotkovou. 
Za zmínku stojí také skutečnost, že v prv-
ní půli měsíce bude jaroměřská knihov-
na reprezentována na knihovnické kon-
ferenci KNIHOVNY SOUČASNOSTI 
v  Jihlavě, kde naše kolegyně Tereza 
Karlová přednese příspěvek o využívání 
moderních technologií v našich vzdělá-
vacích programech pro školy.
Začátkem října přivítáme v naší knihov-
ně záchranářského kynologa Davida 
Hynka, který nám přiblíží základy 

záchranářské kynologie, výcvik záchra-
nářských psů i  jejich práci v  terénu. 
Beseda se uskuteční ve středu 1. října od 
17:30.

Oddělení pro děti přechází na běžný 
školní režim:
Po	 7.00–8.00	 12.30–16.00
Út	 7.00–8.00	 12.30–16.00
St	 7.00–8.00	 12.30-17.00
Čt	 7.00–8.00
Pá	 7.00–8.00

Pro více informací a  aktuální dění sle-
dujte naše webové stránky www.knihov-
najaromer.cz, Instagram knihovny www.
instagram.com/mestskaknihovnajaro-
mer/ anebo Facebook knihovny www.
facebook.com/knihovnajaromer.

Vaše knihovna
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ÚTĚKÁŘI 
Srdečně vás zveme na premiéru celo-
večerního studentského filmu Útěkáři, 
která se uskuteční 26. 9. 2025 od 19:00 

v Městském divadle v Jaroměři. 

Snímek vám osobně představí delega-
ce tvůrců a herců, mezi nimiž nebu-
dou chybět ani známé tváře jako jsou 
například Věra Janků, Jan Přeučil 
a mnozí další. Po projekci bude násle-
dovat beseda s tvůrci, při které dojde 
i na dotazy od diváků. Vstupné dobro-
volné. Těšíme se na Vás! 

Jan Kočí, režisér a producent filmu

Jan Kočí vystudoval gymnázium v rodné 
Jaroměři a  již během studií začal natá-
čet své první krátkometrážní filmy. Roku 
2019 natočil středometrážní film O kou-
zelné lahvi, následovaly snímky Inspektor 
Koníček zasahuje! a  volné pokračování 
Inspektor Koníček & Bludička korálo-
vých ostrovů. Tyto snímky se těšily divác-
ké popularitě, zejména na festivalech 
nezávislých filmů, a  získal za ně několik 
ocenění.
Ve svých filmech dává prostor nadšen-
cům a  mladým talentům. Zároveň rád 
pracuje s  hereckými bardy, kterých si 
váží a  od kterých má možnost se učit. 
Velkou oporou mu je při natáčení jeho 
rodina. I díky ní převládá na place příjem-
ná rodinná atmosféra, kterou sám pova-
žuje za klíčovou. Vedle natáčení vlastních 
projektů se věnuje natáčení reklamních 
a svatebních videí či maturitních plesů.

Zdroj: csfd.cz

JAROMĚŘ ZVE NA DOŽÍNKOVÝ DEN 
PLNÝ CHUTI, HUDBY A ZÁBAVY

Vůně čerstvě upečeného chleba, cinkot pivních sklenic, tóny folklórní hudby 
a dětský smích zaplní první zářijovou sobotu jaroměřské náměstí. Tradiční 
Dožínkový den se vrací už pošesté a opět slibuje den plný regionálních 

chutí, řemesel, hudby a radosti.

První zářijovou sobotu se jaroměřské 
náměstí promění v centrum oslav konce 
léta, žní a sklizně. Šestý ročník této akce 
se uskuteční 6. září 2025 od 14 hodin 
a potrvá až do pozdních nočních hodin.
Návštěvníci se mohou těšit na širokou 
nabídku regionálních potravin, kvalitní-
ho jídla i pití, včetně místních pivovarů 
a vinařů. Myslíme i na děti, řidiče a absti-
nenty – připraveny tak budou i nealko-
holické speciality a sladké dobroty.

Program se bude odehrávat ve dvou 
zónách:
Hlavní pódium nabídne pestrý hudeb-
ní program – od vystoupení folklórní-
ho souboru Kvítek, přes místní kapelu 
Dostavník, cimbálkovou kapelu Kobylka, 
energické The Backway, až po fenome-
nální hlas Kuby Kubína & Juice Lovers. 
Večerní třešničkou na dortu bude kape-
la Lake Malawi, která s  písní Friend of 

a Friend reprezentovala Českou republi-
ku na Eurovision Song Contest 2019.
Dětská část potěší malé návštěvníky 
tvořivými dílnami, ukázkou zemědělské 
techniky a letos poprvé také přehlídkou 
řemesel. Ta odstartuje v  11:30 požeh-
náním cechovních praporů a  řemesel 
v  kostele sv. Jakuba, poté bude pokra-
čovat slavnostním pochodem od Střední 
řemeslné školy k náměstí, kde nakonec 
řemeslníci předvedou své umění. 
„Dožínkový den je pro nás nejen oslavou 
sklizně, ale i setkáním lidí z celého regi-
onu. Chceme, aby si každý našel něco 
pro sebe – ať už je to dobré jídlo, hud-
ba, tradice nebo zábava pro děti,“ říkají 
pořadatelé.
Více informací naleznete na ofici-
ální facebookové události: https://
fb.me/e/6kvNkumE4.

Za odbor školství, kultury 
a tělovýchovy, Lucie A. Tykalová

PAMĚTNÍ KÁMEN LESMISTRU PROCHÁZKOVI

Město Jaroměř, spolu s  Městskými lesy Jaroměř, s.r.o., Lesní správou Proruby, 
uspořádaly dne 8. září 1995 vzpomínkové shromáždění u myslivny v Prorubech, 
při kterém byl odhalen pamětní kámen bývalému městskému lesmistrovi Josefu 
Procházkovi. Shromáždění se zúčastnila městská rada, bývalí spolupracovníci pana 

lesmistra, rodinní příslušníci i občané Prorub a blízkých obcí.

Autorem pamět-
ního kame-
ne je akade-
mický sochař 
Petr Novák 
z  Jaroměře. 
Kámen má tvar 
dubového lis-
tu a  je na něm 
nápis „Lesmistr 
Josef Procházka 
zasloužil se o roz-
voj lesů města 
Jaroměře – 1926–1966.“ Letopočet udá-
vá rok nástupu pana lesmistra do služeb 
městských lesů a rok odchodu na zaslou-
žený odpočinek. Lesmistr Procházka se 
mimo péči o les věnoval i obecním zále-
žitostem v  místech svého působiště. 
Aktivně působil i ve stavovské organiza-
ci. Za svého působení vychoval několik 
mladých lesníků, kteří pod jeho vedením 

vnikali do tajů 
hospodaření 
v  lese. V  lesmis-
tru Procházkovi 
odešel zanícený 
lesník, který svůj 
produktivní věk 
věnoval nezišt-
né péči a  rozvoji 
lesního majetku 
města Jaroměře. 
Z  tohoto důvo-
du byl odha-

len pamětní kámen, aby nám i  budou-
cím generacím připomínal lesmistra 
Procházku a  jeho zásluhy o  jaroměřské 
lesy.

Zdroj – JŘ zpravodaj 10 1995, Ing. Václav 
Němec, městský lesmistr

Foto Proruby 8. září 1995 
– Jindřich Polák
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JOSEFOVSKÉ 
FIGURKY

Josef Řezníček

Bratr p. Julie Eimové (viz Zpravodaj 
červen 2025) byl josefovský všeumě-
lec. Vyučený malíř pokojů, pověsil 
řemeslo na hřebík a vrhl se na „kum-
št“. Šumařil, vystupoval jako žon-
glér, akrobat i jako šašek v cirkusech. 
Měl kolotoč, panorámu a  zvěřinec. 
Měl také loutkové divadlo k němuž si 
loutky sám řezal a dekorace maloval. 
Své stáří trávil v Josefově, kde hoky-
nařil. Zůstalo po něm množství dosti 
pěkných obrazů. Zemřel v  jaroměř-
ské nemocnici stár 73 let. Jeho žena 
se z trudomyslnosti oběsila.

Konrád Nosek

Byl také kumštýř, ale jiného zrna než 
Řezníček. Dobrý hodinář, mecha-
nik, krejčí, švec, kuchař, ale i výborný 
kaligraf či pokoutní advokát – dohro-
mady však lump a gauner 1. třídy. Pro 
svoji šikovnost měl pořád peněz dost, 
a  když měl svého vzácného života 
48 let, sežrali jej vši (léta Páně 1905). 

Josef Klofecius

Byl zdejší žebrák, ubytovaný v chudo-
binci. Byl velice podoben purkmistovi 
Traxlerovi. Nosil také podobný šosák 
a  klobouk a  byl neustále namazaný. 
Lidé si oba, zvlášť v podvečer, snadno 
pletli. Traxler několikrát Klofeciusovi 
kabát i klobouk vzal a nechal jej oho-
lit. Po čase byl však Klofecius zase 
jako Traxler a  dělal mu svou nápad-
nou podobou ostudu dál. 
Jednou na něj Traxler vyzrál. 
Klofeciuse opil, a  ten mu sám při-
znal, že ho tak obléká známý kupec, 
dlouholetý radní a  vlastenec Ludvík 
Rayman, který měl na Traxlera 
odjakživa pifku. Traxler se za to pak 
Raymanovi všelijak mstil. Klofecius 
zemřel roku 1899.

Vinca Kuličů

Byl dobromyslný blázen a  velký pří-
tel dětí, syn zdejšího nástrojaře 
Františka Kuliče. Zemřel v chudobin-
ci r. 1911 stár 60 let. Píše o něm uči-
tel Cyril Štěrba ve své knize „Z pamě-
tí města Josefova“ na straně 196. 
Kulič nosil o pohřbech křížek, šlapal 
měchy u varhan a o slavnostech dělal 
„reklamu“. Kulič byl zprvu u  jedné 
své sestry, která jej velmi využívala. 
V 50 letech poslala ho do Josefova. 

Zdroj: Ant . Hofmeister, Upomínky 
z dětství a jiné 1. Rok 1927.

Jiří Hofmeister

KAMENY ZMIZELÝCH – 4. ČÁST

Kameny zmizelých, mosazné destičky o  velikosti 10×10 cm vsazené do chodní-
ku, nám připomínají životy těch, kteří zemřeli během druhé světové války. Životy 
židovských obyvatel, civilistů, účastníků odboje, vojáků anebo i osob, které musely 

kvůli nacistické totalitě opustit své domovy či byli dohnány k sebevraždě. 

V  Jaroměři máme takovýchto kame-
nů sedm. Kdo byli ti, jejichž jména jsou 
zvěčněna na kamenech zmizelých? 
Od října roku 2021 je před budovou gym-
názia Jaroslava Žáka mosazná destička 
věnovaná Janu Žerovnickému, který na 
gymnáziu studoval. Maturitu zde složil 
v červnu 1931. V Jaroměři, kam se spolu 
s rodinou přestěhoval za otcovou prací, 
prožil své dětství a  mládí. Byl aktivním 
členem jaroměřského Sokola a sport pro 
něj byl nedílnou součástí jeho života. 
Po maturitě nastoupil k  pěšímu plu-
ku 22  do Jičína, dále studoval Školu 
důstojníků pěchoty v  záloze u  4. divi-
ze v  Jaroměři, vojenskou akademii 
v Moravských hranicích a absolvoval kurz 
pro letecké pozorovatele u  Vojenského 
učiliště v Prostějově. V roce 1935 pak byl 
přiřazen k  leteckému pluku 1  ke 4. let-
ce do Chebu jako letec pozorovatel. Jeho 
pluk byl v roce 1938 přesunut do Hradce 
Králové a zároveň v tomto roce zde byl 
Jan Žerovnický jmenován pilotem. 
V důsledku nacistické okupace a násled-
ného rozpuštění československé armá-
dy musel opustit letectvo a  odešel 
do zahraničí, kde se nejprve přihlá-
sil do československé vojenské skupiny 
v  Krakově, byl zařazen do transportu, 
který doplul z  Gdyně do francouzské-
ho Calais a po vypuknutí války byl v září 
1939 přidělen do výcvikového středis-
ka v  Chartres. Žerovnický se zapojil 
v roce 1940 do bojů o Francii, ve kterých 
sestřelil nepřátelský letoun a  sám byl 

nad Belgií také sestřelen. Díky pomo-
ci místních obyvatel a  falešným doku-
mentům se mu povedlo dostat zpět do 
Francie. Odtud se pokoušel dostat spo-
lu s dalšími československými vojáky do 
cizinecké legie. Skončil však zadržený 
v  alžírském pracovním táboře, odkud 
uprchl za pomoci krajanů spolu s další-
mi českými spoluvězni. Lodí se přepra-
vili do Gibraltaru, avšak ti, jež nestih-
li odjet, byli odsouzeni k  několikaleté-
mu vězení. Ti, kteří se nalodili a odjeli, 
spolu s Janem Žerovnickým, byli odsou-
zeni k  trestu smrti v  nepřítomnosti. 
Z  Gibraltaru se Jan Žerovnický vydává 
do Anglie, kde vstoupil do Královského 
letectva (RAF). Zanedlouho byl v červen-
ci 1939 vyznamenán Československým 
válečným křížem a povýšen na kapitána 
letectva. 
Pozoruhodný život Jana Žerovnického 
končí 7. ledna 1942, kdy zahy-
nul při cvičném souboji nedaleko 
East Dereham, v  anglickém hrabství 
Norfolk. In memoriam mu byla udělena 
Československá pamětní medaile, fran-
couzský válečný kříž a  v  roce 1991 byl 
mimořádně povýšen do hodnosti plu-
kovníka  in memoriam. 

Zdroj: REZKOVÁ, Helena a ŠPATENKOVÁ, 
Pavlína. Nebylo jim souzeno žít. 
Vlkov: Helena Rezková, 2018. ISBN 
978-80-88182-09-2.

Bc. Kristýna Skalická
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FOTBALOVÉ JARO 2025

Po odloženém prvním utkání jsme zahájili jarní část krajského přeboru v sobotu 22. 3. 2025 v Jičíně. 

Domácí hráči se již 
v 7. minutě ujali vedení bran-
kou z  penalty. Vytvořenou 
územní převahu zúročil 
v 28. minutě Exnar a vyrov-
nal. V  poslední půlhodině 
nás však domácí zaskoči-
li standardními situacemi, 
které dokázali využít v  61., 
71. a  79.  minutě a  hladce 
vyhráli v poměru 4:1. 
V  dalším utkání nás opět 
venku hostila Dobruška. 
Vyrovnaný první poločas 
skončil bez branek, a  tak 
se čekalo na rozhodnutí po 
přestávce. Evidentně lepší 
fyzická kondice hráčů FK Jaroměř vedla 
k trvalé převaze. Z několika zahrávaných 
rohových kopů jsme však nic nevytěži-
li, a tak utkání skončilo nerozhodně 0:0. 
V  domácím utkání s  Rychnovem nad 
Kněžnou jsme po pěti utkáních bez 
výhry měli velkou touhu bodovat napl-
no. Dva fauly v  pokutovém území 
v  44.  a  72.  minutě potrestal Votrubec 
proměněnými penaltami. Poslední stří-
dání jsme však provedli příliš brzy a po 
zranění dohrávali závěrečnou čtvrtho-
dinu v  deseti hráčích. Soupeř toho 
naštěstí využil až v  nastaveném čase, 
a tak jsme si po výhře 2:1 připsali vytou-
ženou výhru. 
V Hořicích jsme již ve 2. minutě zahrá-
vali pokutový kop, ale neúspěšně. Stálou 
převahu se nám však podařilo promě-
nit ve vedoucí gól v 23. minutě, kdy po 
centru Horáka nedal Votrubec přesně 
umístěnou hlavičkou domácímu bran-
káři šanci. I  když se nám herně dařilo, 
gólové šance jsme neproměnili. Domácí 
poprvé zahrozili nebezpečnou střelou 
až v 68. minutě. Posledních deset minut 
patřilo soupeři, ale na výsledku 0:1 se již 
nic nezměnilo. 
V  domácím utkání s  celkem Libčan to 
vůbec nevypadalo, že hraje mužstvo 
z popředí tabulky s mužstvem, bojujícím 
o záchranu. Hosté byli lepší a po gólech 
v  18. a  30. minutě odcházeli do polo-
časové přestávky spokojenější. V  dru-
hé části jsme měli výraznou převahu, 
ale v  70. minutě z  rychlého útoku ude-
řil soupeř a  odvezl si nečekanou, ale 
zaslouženou výhru 0:3. 
V  Náchodě jsme ve  24.  minutě nechali 
útočníka lídra tabulky zcela osamoce-
ného, který šanci z  malého vápna vyu-
žil. Za čtyři minuty soupeř zvýšil vede-
ní a  bylo prakticky rozhodnuto. Druhý 
poločas již domácí pouze kontrolovali 
hru, a když dostali v 64. minutě od nás 
„přesnou“ přihrávku, zvýšili na koneč-
ných 3:0. 

Na 1. máje k  nám přijela sehrát odlo-
žené utkání Železnice, které jsme měli 
vracet porážku. Již v 11. minutě prokázal 
Votrubec střeleckou formu a  z  malého 
vápna nedal hostujícímu brankáři šanci. 
Potom se nám však nepodařilo proměnit 
dvě vyložené příležitosti a v 62. minutě 
nás za to soupeř potrestal. V 80. minutě 
rozhodl Exnar, když jeho střela pro-
šla velkým klubkem hráčů až do sítě. 
Vydřená, ale zasloužená výhra 2:1  nás 
posunula na 5. místo tabulky. 
Ve  24. kole k  nám přijel celek Vysoká 
nad Labem. Hrál se oboustranně útoč-
ný fotbal s  několika šancemi na obou 
stranách. Gólu jsme se však dočkali až 
v  80.  minutě, kdy Votrubec proměnil 
penaltu. Potom nás soupeř zatlačil do 
defenzívy a  v  poslední minutě utkání 
vyrovnal na 1:1. Ztracená výhra v samot-
ném závěru vždy mrzí, ale je třeba říct, 
že byl sehrán atraktivní fotbal se zaslou-
ženou dělbou bodů.  
V  Chlumci nad Cidlinou byli aktivnější 
domácí hráči B-mužstva. V  30. minutě 
po riskantní kličce před trestným úze-
mím byla za tři vteřiny proti nám naří-
zena penalta, kterou však brankář 
Červenka zlikvidoval. V 39. a 57. minutě 
při nás stálo štěstí, když soupeř tre-
fil břevno a tyčku branky. V 84. minutě 
na hranici offside šli tři hráči domá-
cích sami na naši branku a  dostali se 
do vedení. V  páté minutě nastavení ale 
Votrubec hlavou vyrovnal na konečných 
1:1. Se štěstím získaný, ale velice cenný 
bod, s dobře hrajícím soupeřem! 
V  dalším utkání k  nám zavítal sestu-
pem ohrožený Červený Kostelec. Za 
stálého deště nehrál soupeř tvrdě, ale 
dopustil se dvou tak hrubých faulů, že 
dohrával v  devíti lidech. Střelecký den 
měl Votrubec, který zaznamenal góly 
v 15., 24. a 83. minutě. A protože se ještě 
v 42. minutě po samostatném úniku tre-
fil Rind, vyhráli jsme po solidním výko-
nu hladce 4:0 a posunuli se na 3. místo 

tabulky. U  soupeře je však 
třeba ocenit skvěle zahrá-
vané rohové kopy! 
V  Solnici se utkaly celky 
na druhém a  třetím mís-
tě se shodným počtem 
43  bodů, takže se očeká-
val dobrý fotbal. I když měl 
soupeř zpočátku převahu, 
ujali jsme se ve 12. minutě 
Rindem vedení. Důležitým 
momentem byla 69. minuta, 
kdy zvýšení náskoku zabrá-
nila tyč domácí branky. 
Hráčům Solnice se podařilo 
po velkém úsilí v 88. minutě 
po kopu z  rohu vyrovnat 

na 1:1, což odpovídá průběhu utkání. Za 
zmínku stojí perfektní výkon hlavního 
rozhodčího. 
Ve  28. kole k  nám přijel Dvůr Králové. 
Před návštěvou 184 diváků trefil již ve 
12.  minutě „okno“ soupeřovy bran-
ky Rind. Hosté však v  19. a  45. minutě 
dokázali výsledek otočit. Ve 48. minutě 
však opět Rind nechytatelně vyrovnal. 
V  81.  minutě, po samostatném úniku 
soupeř z  těžkého úhlu, prostřelil bran-
káře Prochyru a postaral se o výsledek 
2:3. Velice atraktivní utkání rozhod-
la efektivita, když všechny tři střely na 
naši branku skončily v síti. 
V  České Skalici nás čekal soupeř, se 
kterým se nám v  poslední době neda-
ří. Tentokrát však byl velký bodový roz-
díl v  tabulce znát. Herně jsme byli evi-
dentně lepší a v 31. minutě se po hezké 
kombinaci prosadil Votrubec. Po pře-
stávce jsme se nemohli dostat do tempa 
a domácí z penalty vyrovnali. Závěrečná 
čtvrthodina však byla zcela v naší režii, 
když postupně v  74. minutě Hemelík, 
v  82. minutě Exnar a  dvě minuty před 
koncem utkání opět Hemelík rozhodli 
o hladké výhře 1:4. 
V  posledním domácím utkání k  nám 
přijelo Týniště nad Orlicí. Již od začát-
ku se nám herně dařilo a ve 20. minutě 
dokončil únik Hemelíka pohotově Rind. 
V  30.  minutě potrestal Votrubec ris-
kantní rozehrávku a do prázdné branky 
zvýšil vedení. Druhý poločas se „přiost-
řilo“, a  tak bylo rozdáno několik žlu-
tých karet. V  75. minutě se v  trestném 
území soupeře uvolnil opět Votrubec 
a  nedal hostujícímu brankáři žádnou 
šanci. V 83. minutě se před brankou nej-
lépe zorientoval Horák, který zvýšil na 
konečných 4:0, což bylo vzhledem k prů-
běhu utkání pro hosty až příliš kruté. Pro 
končícího trenéra Miloše Exnara byla 
přesvědčivá výhra před domácím pub-
likem skvělým dárkem na rozloučenou! 
K závěrečnému utkání jsme zajížděli do 
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Třebše. První minuty pat-
řili domácím, kteří z  nápo-
ru nastřelili břevno. Potom 
však taktovka přešla k  nám, 
vytvořili jsme si tři vylo-
žené šance, ale do poloča-
su gól nepadl. Rozhodujícím 
momentem byla 49. minuta, 
kdy po naší málokdy vídané 
hrubé chybě získal soupeř 
vedení. A  když v  79. minutě 
zvýšili domácí náskok střelou 
z 35 metrů, bylo rozhodnuto. 
Nebyli jsme horším celkem, 
ale na výsledku 2:0 se už nic 
nezměnilo. Je to škoda, pro-
tože druhé místo tabulky 
v případě výhry bylo v našich 
silách. 
I  tak je umístění na šes-
té příčce solidní. Na úspěš-
né reprezentaci fotbalové 
Jaroměře se mimo trenéra 
Miloše Exnara podílel reali-
zační tým ve složení: asistent 
Jiří Poděbradský, kondič-
ní trenér Jiří Souček, vedou-
cí mužstva Jiří Podolník 
st., a  zdravotnice Michaela 
Zvolánková. 
V  průběhu sezóny mužstvo 
prokázalo dobrou fyzic-
kou kondici, velkou bojovost 

a  většinu utkání zvlád-
lo i  po taktické stránce. 
Samozřejmě je stále co zlep-
šovat. Můžeme častěji využí-
vat momentu překvapení při 
rychlých výkopech, či vho-
zených autech. Máme slabou 
úspěšnost rohových kopů, až 
příliš často zvolíme zpětnou 
přihrávku, nedokážeme vyu-
žít dlouhé nákopy Podolníka 
atd. I  v  úspěšných sezónách 
je dost možností ke zlepše-
ní. Celkově se však dá říct, že 
v  druhé polovině jarní části 
jsme hráli atraktivní fotbal, 
na který se „dalo dívat“.
Závěrem statistika: 6. místo, 
50 bodů (15-5-10) skóre 55:40. 
Podzimní část 28 bodů (9-1-
5), skóre 32:19, jaro 22 bodů 
(6-4-5), skóre 23:21. Střelci 
branek: Votrubec 24, Exnar 
8, Rind 7, Rezek 3, Čenovský, 
Kocourek, Hemelík, Horák 
a  vlastní 2, Častvaj, Prokš 
a  Bajer 1. Zbývá ještě dodat, 
že B-mužstvo FK Jaroměř 
vyhrálo okresní přebor se 
ziskem 59 bodů (19-2-5), skó-
re 78:20 a vybojovalo postup 
do I.B třídy – velká gratulace!

Miroslav Martinovský
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5. 6.–8. 9.  
Výstava AMAG 
ČLENSKÁ VÝSTAVA 
OBRAZŮ
Městské muzeum v Jaroměři
www.amag.cz

7. 5.–31. 10. 
Výstava
STÍNY VÁLKY
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz

3. 9. od 17:00
Středeční koncert
VANILLAS
Vinotéka u sv. Mikuláše
Pořádá: Stanislav Rudolfský

3. 9. od 17:30
Taneční workshop
POHYBOVĚ TANEČNÍ 
DÍLNA
Bastion IV, Josefov
Pořádá: Jolana Šturmová

4. 9. od 16:00 do 19:00
Kurz (liché čtvrtky)
PLETENÍ A HÁČKOVÁNÍ
Bastion IV, Josefov 
Fb: Vlněný ateliér

5. 9. od 19:00
Vernisáž výstavy
HESHAM MALIK: BIRTH 
GIVER
Bastion IV, Josefov
www.umeleckakoloniejosefov.cz

6. 9. od 11:30
Akce pro celou rodinu
DOŽÍNKOVÝ DEN 
Nám. Československé armády
www.jaromer-josefov.cz

6. 9. od 15:00
Kouzelnické vystoupení
MAGIC PARTY
Muzeum magie
www.muzeummagie.cz

6. 9. od 14:00
Akce pro celou rodinu
SEMONICKÉ 
PAPRIKOBRANÍ
Semonická hasičská zbrojnice
Fb: Semonické paprikobraní

6. 9. od 17:00
Loutkové představení
ŠÍPKOVÁ RŮŽENKA
Langiewiczova 304, Josefov
www.bodi.cz

6. 9. od 10:00
Akce
STAROPLESSKÉ ZÁŘÍ
Starý Ples
Pořádá: SDH Starý Ples

10. 9. od 17:00
Středeční koncert
BOSORKY
Vinotéka u sv. Mikuláše
Pořádá: Stanislav Rudolfský

10. 9. od 17:00
Přednáška
ONEMOCNĚNÍ SRDCE 
A CÉV
Městské divadlo – Malý sál
www.mudrjirivesely.cz

11. 9. od 16:00 do 19:00
Kurz (sudé čtvrtky)
PŘÁSTKY
Bastion IV, Josefov 
Fb: Vlněný ateliér

11. 9. od 19:00
Promítání filmu a debata
CHVILKY NADĚJE
Městské divadlo 
www.milionchvilek.cz

13. 9. od 10:00
Workshop
VÝROBA ŠPERKŮ
TIC Jaroměř
Fb: Turistické informační 
centrum Jaroměř

13. 9. od 9:00 do 16:00
Sympozium řezbářů
LETOKRUHY JOSEFOVA
Bastion IV, Josefov
www.umeleckakoloniejosefov.cz

13. 9. od 17:00
Loutkové představení
NEPOSLUŠNÁ KŮZLÁTKA
Langiewiczova 304, Josefov
www.bodi.cz

13. 9. od 8:45
Akce pro celou rodinu
SKOKOVÉ HRY – FINÁLE
Tyršova 463, Josefov
Fb: Jezdecký areál Equicent-
rum Jaroměř

13. 9. od 10:30 
Zážitkový kurz 
VÝROBY ŠPERKU 
Bastion IV, Josefov
www.florasgg.cz

13. 9. od 19:00
Trocha slova, trocha hudby
VEČER PŘI SVÍČKÁCH
Kostel sv. Jakuba
www.ld-maminy.svet-stra-
nek.cz

15. 9. od 18:00 do 20:00
Tanec (sudé pondělí)
TANCEM KE SVÉMU JÁ
Městské divadlo-suterén
Pořádá: Lada Nepimachová

16. 9. od 19:00
Koncert, beseda, promítání 
VÝPRAVA 2025 
Městské muzeum
www.muzeumjaromer.cz

17. 9. od 17:00
Středeční koncert
NAPOHODU 
Vinotéka u sv. Mikuláše
Pořádá: Stanislav Rudolfský

18. 9. od 18:00
Benefiční sportovní akce
JAROMĚŘ BĚŽÍ PRO 
PLANETU 2025
Masarykovy sady
www.runforplanet.cz

18. 9. od 9:00 do 16:00
Trhy
FARMÁŘSKÉ TRHY
Nám. Československé armády
www.divadlojaromer.cz

20. 9. od 17:00
Loutkové představení
KOUZELNÝ ZÁMEK
Langiewiczova 304, Josefov
www.bodi.cz

20. 9. od 19:00
Divadelní představení
HODINY S RITOU
Městské divadlo – Velký sál
www.divadlojaromer.cz

20. 9. od 18:00
Koncert 
AGAINST CANCER 
MEMORY OF PAVEL ČECH
Nároďák
www.narodak.cz

21. 9. od 9:00 do 17:00
Akce pro celou rodinu
ŽIVÁ LABSKÁ STEZKA
U Matchy
www.hradeckralove.org/etm

21. 9. od 10:00 do 20:00
Degustace vína
PODZIMNÍ SLAVNOSTI 
BURČÁKU A VÍNA
Masarykovy sady
www.baccatering.cz

21. 9. od 10:00
Workshop 
PLSTĚNÍ NA MÍČI 
S KATKOU
Bastion IV, Josefov
Fb: Vlněný ateliér

23. 9. od 16:00
Povídání s farářkou a
KYTARA S MIRKOU
Husovo nám. 424
Pořádá: Husův sbor

23. 9. od 19:00
Abonentní koncert KPH
POCTA BACHOVI
Chrám sv. Mikuláše
www.divadlojaromer.cz

24. 9. od 17:00
Středeční koncert
DOSTAVNÍK
Vinotéka u sv. Mikuláše
Pořádá: Stanislav Rudolfský

24. 9. od 17:30 
Koncert
DVAJAJA
Městská knihovna Jaroměř
www.knihovnajaromer.cz

25. 9.  od 17:00 
Přátelská setkání
ZAKÁZANÉ LÁSKY
Městská knihovna Jaroměř
www.knihovnajaromer.cz

25. 9. od 17:30
Přednáška
REVOLUCIONÁŘI 
V JOSEFOVSKÉM VĚZENÍ
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz

26. 9. od 19:00
Promítání filmu 
ÚTĚKÁŘI
Městské divadlo
www.divadlojaromer.cz

28. 9. od 10:00
Workshop 
EKOPRINT S ALEŠEM
Bastion IV, Josefov
Fb: Vlněný ateliér

30. 9. od 19:00
Kinoklub 
KOUZLO DERBY
Městské divadlo – Velký sál
www.divadlojaromer.cz

1. 10.  od 17:30 
Beseda 
DAVID HYNEK – ZÁKLADY 
ZÁCHRANÁŘSKÉ 
KYNOLOGIE
Městská knihovna Jaroměř
www.knihovnajaromer.cz

1. 10. od 17:00
Středeční koncert
JIŘÍ PILAŘ
Vinotéka u sv. Mikuláše
Pořádá: Stanislav Rudolfský

2. 10. od 18:00
Promítání filmu
ZAHRADNICTVÍ: RODINNÝ 
PŘÍTEL
Městské muzeum v Jaroměři
www.muzeumjaromer.cz
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Zábavně-naučné okénko

ŘEMESLNICKÉ 
CECHY – TRADICE, 
KTERÁ FORMOVALA 

NAŠE MĚSTA
Řemeslnické cechy patřily po staletí 
k  neodmyslitelným pilířům městského 
života. Byla to společenství mistrů, tova-
ryšů a učňů, kteří sdíleli stejné řemeslo – 
od kovářů přes pekaře až po soukeníky. 

Cechy nejen zajišťovaly kvalitu výrob-
ků, ale také chránily zájmy svých čle-
nů a  dohlížely na dodržování přís-
ných pravidel výroby. Každý mistr 
musel před vstupem do cechu složit 
mistrovskou zkoušku, která doka-
zovala jeho dovednosti a  odbornost. 
Tovaryši naopak podnikali tzv. vand-
ry, tedy cesty za zkušenostmi k jiným 
mistrům, často i do zahraničí.

Pravidla, insignie a slavnosti

Cechy měly vlastní stanovy, pečetě, 
insignie, prapory a  často i  patrony 
– světce, pod jejichž ochranou stáli. 
Vedle profesní role plnily i funkci spo-
lečenskou a  charitativní. Pomáhaly 
členům v  době nemoci, podporovaly 
vdovy a sirotky a podílely se na měst-
ských slavnostech či procesích. Jejich 
cechovní průvody, v čele s ozdobený-
mi prapory a figurami symbolizující-
mi řemeslo, byly významnou událostí.

Odkaz, který přetrval

S  rozvojem průmyslu v  19. stole-
tí začaly cechy ztrácet na významu 
a  postupně zanikaly. Přesto jejich 
odkaz přežívá – ať už v  muzeích, 
v tradičních slavnostech, nebo v sou-
časných cechovních sdruženích, 
která navazují na historické kořeny. 
Řemeslnické cechy nám připomína-
jí, že poctivá práce, vzájemná pomoc 
a hrdost na své řemeslo jsou hodnoty, 
které stojí za to uchovávat i dnes.

«LAT»

Znak pekařů: © Autor / Wikimedia 
Commons / CC-BY-SA-4.0

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

1.	 Odborník na zpracování kovů. 

2.	 Středověké řemeslnické sdružení.

3.	 Trh, kde se prodávají tradiční výrobky.

4.	 Mladý člověk, který se pod vedením mistra, učí nějakému řemeslu.

5.	 Odznak či hodnost vyjadřující hodnost či postavení.

6.	 Pojmenujte plodiny jako je pšenice, žito či ječmen.

7.	 Aktivita spojená s hudbou a pohybem.

TRADIČNÍ DOŽÍNKY

Ve slovanské lidové kultuře jsou dožínky svátek sklizně slavený na konci žní. Dožínky mají 
předkřesťanské kořeny, ke kterým se vrací čím dál více měst. Jaroměř není výjimkou.

Přečtěte si článek, a poté nebude žádný problém vyplnit tajenku:

„CO SRPEN NEUVAŘÍ, TO UŽ ZÁŘÍ NEDOSMAŽÍ.“

HISTORICKÉ 
ZAJÍMAVOSTI
Cechovní pokuty nebyly jen o penězích

V některých městech musel provinilý ře-
meslník zaplatit peníze a pozvat všechny 
mistry z cechu na pivo. A pokud byl pro-
hřešek vážnější, musel dokonce uspořá-
dat celou hostinu.

Právo mistrů na insignie

Každý cech měl své insignie – zdobe-
né kladívko, pečeť nebo prapor. Mistr je 
směl nosit jen při zvláštních příležitos-
tech, třeba při slavnostním průvodu nebo 
pohřbu člena.
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JAROMĚŘSKÉ 
OSOBNOSTI  

ZÁŘÍ
•	 Před 45 lety zesnul regionalista Jan 

Černý, který pocházel ze zahradnic-
ké rodiny Černých z  Jaroměře. Sám 
se vyučil u svého otce zahradníkem, 
poté absolvoval zahradnickou školu 
v Lednici. Byl také amatérským foto-
grafem, vynikal ale také jako zpravo-
daj a  konzervátor státní památkové 
péče.

•	 Před 75 lety se narodil Jiří Jetmar, 
sklářský výtvarník a  návrhář. Akad. 
malíř rozvíjel svůj talent pod vede-
ním Jiřího Škopka. Tvůrčí činnost 
Jiřího zahrnovala průmyslový design, 
skleněné plasty a sklářské výtvarnic-
tví. Své práce vystavoval v Rakousku, 
Japonsku, USA, Francii a Švédsku.

•	 Před 50 lety zemřel právník a publi-
cista Rudolf Kalhous. Ten vystudoval 
Právnickou a Filozofickou fakultu UK 
v Praze. Později působil jako právník 
ONV v Jaroměři.

•	 Před 130 lety se narodil Vladimír Ko-
pal st., který v Jaroměři působil jako 
učitel učňovské školy, z toho v letech 
1930-1953 jako ředitel. Byl jedním 
z autorů sborníků Pod Zvičinou, jako 
výtvarník se podílel na inscenacích 
jaroměřského divadelního souboru. 

•	 Před 140 lety se narodil Metoděj Ku-
báň, katolický kněz, který zároveň 
působil ve službách československé 
armády. V  Jaroměři působil mezi 
lety 1929-1934 jako podplukovník 
duchovní správy. V  Josefově zvele-
bil vojenský hřbitov a  zasloužil se 
o opravu vojenské nemocnice.

•	 Před 50 lety zemřel středoškolský 
profesor, historik a  archivář Václav 
Novák. Působil v  Jaroměři na Stát-
ní reálce v  Jaroměři mezi lety 1924-
1933. Během toho stihl být předse-
dou muzejní komise a  archivářem 
města. Uspořádal městský archiv, 
redigoval muzejní ročenky a zpraco-
val dějiny doby husitské v Jaroměři.  

•	 Před 55 lety zesnul Josef Tonar, uči-
tel, amatérský herec a  kronikář. Po 
absolutoriu učil češtině, dějepisu 
a  zeměpisu na školách v  Josefově 
a Jaroměři. Byl také členem DS Vrch-
lický, kde sehrál přes 100 rolí.

•	 Před 35 lety zesnul Jan Vacek, úřed-
ník národního podniku ZAZ v  Jaro-
měři. Pod pseudonymem Jan Vacek 
Jaroměřský psal městské kroniky 
– vlastnil obsáhlou sbírku zbraní, 
historických krojů, medailí, mincí 
a vybudoval jedinečný archiv k osob-
nostem Jaroměře a Josefova. 

«LAT» 
Čerpáno z knihy Osobnosti Jaroměře 

Jiřího Uhlíře (Liberec, Bor, 2011)

BRUTAL ASSAULT 2025

Čtyři dny pekla a  temných rituálů proběhly v hlubinách Pevnosti Josefov. Na čtyřech 
pódiích se vystřídalo na 150 kapel, od metalových stálic, přes progresivní tóny, až 
k industriálnímu nářezu. To vše odrážely šancovky v pevnosti. Celá akce se v Josefově 

stala doslova vyprodaným chrámem extrémní hudby.

Ve dnech 6. až 9. srpna 2025 se brá-
ny pevnosti otevřely pro 28. ročník 
Brutal Assault – festivalu, který není 
protknutý žádným luxusním sentimen-
tem. Nečekejte, že byste se zde koupali 
v pohodlí – naopak pokud chcete ztra-
tit hlas, zabloudit v  labyrintu chodeb, 
mít boty od prachu a prožít každou ránu 
bicích – tak jděte na Brutal Assault. 

Letošní line-up byl opravdu pestrý. Na 
pódiu řádily legendy jako Dimmu Borgir, 
Gojira nebo Ministry, ale ani nová jména, 
jako Gaerea, Hanabie nebo Obituary jim 
nezůstaly nic dlužni. 
Kdybych měla zhodnotit celý festival, 
tak obrovské plus za všudypřítomné 
koše na tříděný odpad, čistota a celko-
vě organizace. Za mě naprosto famóz-
ní doprovodný program na Bastionu X 
nebo hrůzostrašné snímky v kině. Minus 
byla pro mě přeplněná kapacita pevnos-
ti, která byla znát především ve čtvrtek, 

kdy projít skrz dvacet tisíc fanoušků 
Gojiry bylo nadlidským až život ohrožu-
jícím úkonem. 

Nakonec se mi dostalo pocty položit pár 
otázek panu Lynxovi, jenž je hudebně-
-výtvarným projektem Michala Skořepy. 

Brutal Assault má svou specifickou atmo-
sféru. Jaký moment z letošního vystoupe-
ní se vám nejvíc vryl do paměti a proč?
Bylo to naše úplně první a  už to samo 
o  sobě s  géniem loci festivalu udělalo 
své. Fascinující bylo přijetí publika a to, 
jak dobře se nám hrálo. Věřím, že je to 
hodně tím, jak velká srdcařina celý fes-
tival provází, ať už v podobě samotných 
fanoušků, nebo jeho tvůrců v  řadách 
Obscure Promotion. 
 
Tvorba pana Lynxe má silný osobní otisk. 
Kdybyste měl popsat svou hudbu někomu, 
kdo ji nikdy neslyšel, ale slyší jen ticho – 
jak by zněl váš popis?
Pracovně tomu říkáme "teatrální 
grunge". Hudba, o  které na první dob-
rou nebudete úplně vědět, co si mys-
let, ale budete hodně něco cítit, a to vás 
vyprovokuje dát si jí znovu a přijít tomu 
na kloub. Tak to alespoň popisují ti, kdo 
s naší muzikou mají zkušenost. Je to mix 
žánrů od metalu, alternativu, až po jazz. 
Velkou inspiraci bych hledal v  alterna-
tivním rocku počátku devadesátých let. 
 
Metalové a  tvrdé scény se často drží 
tradic. V  čem si naopak dovolujete být 
v hudbě „neposlušný“?
V každé notě. Jak vůči tradicím metalu, 
tak vůči všemu ostatnímu. 
 
Brutal Assault je i  místem setkávání 
hudebníků. Přinesla vám letošní účast 
novou spolupráci, inspiraci nebo nečeka-
ný hudební zážitek?
Rozhodně, užil jsem si festival i  jako 
fanoušek. Poslouchám toho z  metalu 
hodně. Přijel jsem hlavně na Leprous, 
Gojiru, mám rád Mastodon, Karnivool, 
Opeth. Neskutečná práce, že se pořa-
datelům povedlo dovézt tohle všech-
no na jednu hromadu. To hlavní pro nás 
s Lynxem bylo, aby se ten risk – dát nám 
na warm upu prime time od sedmi večer, 
– Obscure vyplatil. Věříme, že to klaplo. 
 
Tvůrčí energie není stálá. Máte nějaký 
osobní rituál nebo prostředí, které vám 
pomáhá znovu nahodit tvůrčí motor?
Ráno vstát. 

«LAT»
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CZECH MICROLIGHT OPEN 2025

První červencový týden se na jaroměřském letišti konala významná mezinárodní soutěž 
ultralehkých letounů Czech Microlight Open 2025, pořádaná Leteckou amatérskou aso-
ciací ČR. Přes 60 soutěžních posádek z České republiky i zahraničí celý týden soupeřilo 
v desítce úloh zaměřených na leteckou navigaci, přesnost přistání i deklarování spotře-

bovaného paliva na stanovené trati. 

Ultralehké létání získává v  posledních 
letech velkou oblibu nejen mezi rekre-
ačními, ale i  soutěžními piloty. Česká 
republika má v  tomto ohledu jednu 
z  nejvýznamnějších tradic na světě, 
reprezentanti každoročně vozí desítky 
světových medailí a  drží řadu rekordů. 
Pořádání takovéto události je tedy vel-
mi prestižní a  těší se velkému zájmu. 
Posádky se skládají z pilota a navigáto-
ra, v  jednomístné kategorii pak pouze 
z  pilota. Soutěží se sportovním letou-
nem (SLZ) o  vzletové hmotnosti do 
600 kg a v každé disciplíně sbírají body, 
jejichž součet určí vítěze. Soutěžní úlohy 
jsou rozděleny do tří kategorií: navigač-
ní, technické a ekonomické.
V navigačních úlohách šlo o co nejpřes-
nější obletění soutěžní trati, která byla 
zadána mapou – buď předem, nebo si 
ji posádky musely konstruovat za letu. 
Navíc na zemi posádky vyhledáva-
ly objekty či fotografie, jež jim určova-
ly kurz dalšího letu, a zakreslovaly je do 
mapy s milimetrovou přesností. Musely 
také dodržet čas na vteřinu přesně, jinak 
by se jim body odečítaly. To vše probí-
halo na trase dlouhé až 180 km, kterou 
ultralehké letouny absolvovaly přibliž-
ně za 1,5  hodiny. Ačkoliv se piloti kvů-
li přesnému navigování nemohli příliš 
kochat okolím, ze vzduchu přesto spat-
řili památky Královéhradeckého kraje 
– Orlické hory, Krkonoše, hrad Trosky, 
Hrubou Skálu či vodní nádrž Rozkoš. 
Německý pilot Axel Dwyer k  jedné 
z úloh poznamenal: „Krajina v Orlických 
horách je neuvěřitelně navigačně složi-
tá, ale ohromně jsem si ji užil, i když jsem 
se několikrát ztratil.“
V technických disciplínách museli pilo-
ti prokázat své pilotážní dovednosti při 
přesnosti přistání na metr přesně a při 
kroužení nad definovaným objektem – 
tentokrát nad zahradami zámku Kuks. 
Ekonomická disciplína pak ověřila jejich 

schopnost vypočítat spotře-
bu paliva na hodinové trase 
s přesností na decilitr.
Díky ideálnímu počasí se poda-
řilo odletět všech deset úloh, 
a  navíc zbyl čas i  na návště-
vu města Jaroměře a  okolních 
památek. Letiště za celý týden 
navštívilo mnoho diváků, kteří 
si mohli prohlédnout techni-
ku, jež za poslední roky neu-
věřitelně pokročila, nebo si 
popovídat s  piloty. Vyhlášení 
soutěže proběhlo v  sobotu za 

podpory Aeroklubu Jaroměř. Vítězné 
posádky ve třech kategoriích převza-
ly ocenění a  diplomy z  rukou předse-
dy aeroklubu Radka Holuba a  zástupce 
LAA ČR Jana Pařeze. Jak již bylo zmíně-
no na začátku článku, čeští piloti jsou ve 
světě na špičce, a  tak obsadili i  stupně 
vítězů domácí soutěže. Nejlepším pilo-
tem v jednomístné kategorii se stal Ivoš 
Lengál, v dvoumístné kategorii zvítězili 
Filip Vita a Tomáš Procházka a v katego-
rii motorových rogal obsadili první mís-
to Matouš Adam a Lukáš Běhounek. Jako 
nejlepší mladý pilot do 25 let byl oceněn 
Arnošt Stelšovský.
Děkujeme Královéhradeckému kra-
ji, Městu Jaroměř a firmě Teveso – bez 
nichž by se Czech Microlight Open 
2025 nemohl uskutečnit. Již nyní zveme 
piloty i  fanoušky ultralehkého létání na 
další ročník, který se plánuje na začátek 
července 2026.

Jan Pařez, Letecká amatérská 
asociace ČR

BÁRA KAZDOVÁ NA 
MISTROVSTVÍ EVROPY

Rádi bychom poděkovali Městu 
Jaroměř za finanční podporu.

Bára Kazdová z  mažoretek Carmen 
Jaroměř se zúčastnila Mistrovství 
Evropy v mažoretkovém sportu aso-
ciace CMA, která se konala v  italské 
Monze, kam se kvalifikovala po úspě-
chu na Mistrovství České republiky.
Poděkování patří také DDM Klíč 
Jaroměř za podporu. Moc si toho 
vážíme. 
Poděkování zároveň patří trenér-
ce Elišce Strakaté, která ji k  tomu-
to úspěchu dovedla. Rovněž děku-
jeme trenérkám Natálce Komínkové 
a  Verče Láškové za vedení v  celé 
náročné sezoně – právě ony celý tým 
skvěle připravily až do finále MČR. 
Bára se v těžké konkurenci kategorie 
náčiní MACE umístila na 6. místě.

Rodiče Báry Kazdové

REVITALIZACE DĚTSKÉHO HŘIŠTĚ 
V JOSEFOVĚ ÚSPĚŠNĚ DOKONČENA

Na konci června byla završena oprava a úprava dětského hřiště v Josefově, kte-
rou inicioval Petr Huňák ze spolku Barevné Srdce z.s Dobrovolníci společně 

s místními organizacemi provedli úklid, natření herních prvků, kompletní výměnu 
plotu, zabezpečení prolézaček novým dřevem a opravu pískoviště s novým pís-
kem. Technické služby města Jaroměře poskytli potřebnou techniku a vybavení, 

financování podpořila Nadace Via.

Slavnostního zakončení 27. června se 
zúčastnilo přibližně 50–80 návštěv-
níků, včetně představitelů města, 
MPSV a dalších hostů. Program zpes-
třila taneční skupina Work It a  děti 
si odnesly dárky od místních dárců. 

Hřiště je nyní připravené k bezpečné-
mu využívání a stalo se znovu místem 
setkávání rodin i sousedů.
Fotogalerie: https://eu.zonerama.
com/Link/Album/13529597.

Petr Huňák, spolek Barevné srdce, z. s.
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ŽIVOTNÍ  ŽIVOTNÍ  
JUBILEAJUBILEA

květen:
Julie Jarkovská 		 92 let

červen:
Alois Polata		  100 let
Zdeňka Novotná	 93 let
Jolana Švorčíková	 92 let
Vladimír Vejnar	 89 let
Zdeňka Vaněčková	 89 let
Ludmila Dušková	 88 let
Zdenka Kubešová	 88 let
Jarmila Svršková	 88 let
Milan Košťál		  88 let
Anna Musílková	 87 let
František Ruprich	 87 let
Aloisie Svobodová	 87 let
Cyril Marek		  87 let
Drah. Effenbergerová	 87 let
Miroslav Faikl		  86 let
Alžběta Černá		 86 let
Jindřiška Horáková	 86 let
Ladislav Čížek		 85 let
Marie Říhová		  85 let
Lidmila Flégrová	 85 let
Jana Flejšarová		 85 let

červenec:
Věra Hynková		 94 let
Josefa Sekyrová	 92 let
Marie Hřivnová	 91 let
Věra Petrovická	 91 let
Eduard Hardubej	 89 let
Miloslav Müller	 88 let
Václav Řehák		  87 let
Kamil Hladík		  86 let

Srdečně gratulujeme!

 
ROZLOUČENÍ

Festa Miloslav		  78 let
Krystová Eva		  72 let
Šlechta Leo		  83 let
Ing. Uhlířová Zděnka	 91 let
Volf Jaroslav		  87 let
Bano Ernest		  69 let
Flegr Jan		  82 let
Doubková Eva		 89 let
Kollerová Ladislava	 64 let
Olivová Marie		 86 let
Brouk František	 87 let

Čest jejich památce!
Redakce děkuje za vstřícnost 

společnosti KREMATORIUM, a. s.

VZPOMÍNKA
Dne 13. září uplyne 37 let od úmrtí pana 

Rudolfa Šulce z Jaroměře. 

Vzpomeňte s námi na pracovitého a šikovné-
ho údržbáře ZAZ Jaroměř. 

Syn s rodinou

PODPORA VZDĚLÁVÁNÍ POKRAČUJE 
I V NOVÉM ŠKOLNÍM ROCE

Projekt Dítě nad vodou úspěšně uzavřel svou činnost pro školní rok 
2024/2025. Během uplynulého období se podařilo dosáhnout několika 

důležitých milníků, které výrazně přispěly ke zlepšení podpory žáků nejen 
v Jaroměři, ale i v okolních městech. 

Nově jsme otevřeli doučování anglické-
ho jazyka, navázali spolupráci s dalšími 
dvěma školami mimo Jaroměř a rozšíři-
li doučování také do Diakonie v Duškově 
ulici v Josefově. Díky rostoucímu zájmu 
jsme mohli nabídnout pomoc ještě více 
dětem. V průběhu léta jsme navíc pod-
pořili žáky, kteří konali opravné zkouš-
ky, a  pomohli jim připravit se na nový 
školní rok s větším klidem a jistotou.
Jedním z  největších přínosů letošního 
roku byla užší spolupráce se školami, 
které nás znají, důvěřují nám a  aktiv-
ně doporučují naši službu rodičům 
i  žákům. Pravidelná komunikace mezi 
učiteli a našimi lektory je klíčem k tomu, 
abychom mohli efektivně a cíleně pomá-
hat – víme přesně, na co se u  jednotli-
vých dětí zaměřit, kde potřebují nejvíce 
podpory. Zájem rodičů a jejich pozitivní 

zpětná vazba nás motivují k další práci. 
Největší radost nám ale přinášejí samot-
né pokroky dětí – když porozumí uči-
vu, začnou se více zapojovat do hodin, 
zlepší se jejich prospěch a do školy chodí 
s větší chutí. Navíc si během doučování 
nacházejí nové kamarády a učení vnímají 
jako přirozenou a zábavnou součást dne.
Tento přístup je základem celého pro-
jektu, který by nebylo možné realizo-
vat bez podpory sbírky Krabice od bot. 
Věříme, že se nám podaří v  podobném 
duchu pokračovat i během školního roku 
2025/2026.
Pokud by však některé rodiny z různých 
důvodů nechtěly nebo nemohly využít 
přímo projekt Dítě nad vodou, nabízíme 
v našem zařízení také další možnost pod-
pory v rámci sociálně aktivizační služby 
pro rodiny s dětmi do 18 let. Tuto službu 
poskytujeme v našem diakonickém stře-
disku v Jaroměři i v Josefově. Naše soci-
ální pracovnice mohou docházet pří-
mo do domácností a  pomáhat rodičům 
posilovat jejich rodičovské kompetence. 
Ukazují, jak se s dětmi efektivně učit, jak 
vytvořit podporující domácí prostředí 
a jak zvládat výzvy spojené se vzdělává-
ním i se školním klimatem. Tato indivi-
duální podpora může mít velmi pozitivní 
dopad nejen na vzdělávací výsledky dětí, 
ale také na celkovou atmosféru v rodině.
Věříme, že kombinací různých forem 
podpory můžeme pomoci co nejvíce 
dětem a jejich rodinám překonávat pře-
kážky a nacházet cestu k lepšímu vzdě-
lávání i větší pohodě ve škole i doma.
Vice na: https://nachodsko.diakonie.
cz/.

Za pracovní tým, Natálie Ulrychová
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PĚŠÍ POUŤ DO ŘÍMA 2025

Zpráva o tom, jak se dva naprosto obyčejní Jaroměřáci bez sportovního nadání vydali od kostela sv. Jakuba pěšky 
a s batohy na zádech přes Česko, Rakousko a Itálii k hrobu sv. Petra ve Vatikánu, kam po 53 dnech a 1624 kilometrech 

zdárně doputovali. Vše je totiž v hlavě, ne v nohách.

Ani jsem se nenadála a můj život se pře-
houpl do druhé půlky. Umělá inteligence 
mě nemilosrdně vytlačila z  trhu práce. 
Děti pozvolna opouštěly hnízdo. Ocitla 
jsem se ve vzduchoprázdnu. Co já teď?
„Už víš, co budeš dělat?“ bombardovalo 
mě co chvíli okolí. Nemám prostředky, 
ale mám spoustu času, shrnula jsem svoji 
situaci. Ideální konstelace k tomu, abych 
si splnila svůj sen. Pěšky do Říma! Jako 
poutník. Když už je ten Svatý rok. Rok, 
kdy se odpouštějí hříchy, mažou dlu-
hy a shazují okovy nesvobody. „A půjdu 
sama!“ dodala jsem vzdorovitě. Slova mi 
vyletěla nekontrolovaně z  pusy. Už se 
nedala vzít zpět. V  zimě dostávám od 
rodiny k narozeninám ultralehkou výba-
vu včetně tří sezónního spacáku. K tomu 
manžel: „A kdy že to vlastně odcházíš?“ 
„Prvního dubna“, vypálím bezmyšlen-
kovitě od boku. Tak teď už doopravdy 
musím…
Nakonec neodcházím sama a 1. dubna, ale 
s manželem 12. dubna, po poslední mra-
zivé vlně, zato s  požehnáním místního 
faráře pana Leopolda Slaninky a s razít-
kem kostela svatého Jakuba v  poutnic-
kém pasu. Můj parťák pojal pouť přece 
jen o  něco vážněji než já a  měl v  plánu 
cestou sbírat razítka kostelů a  farností 
jako doklad toho, že jsme cestu skutečně 
absolvovali. Tehdy jsem ještě netušila, že 
nám ono první razítko pomůže nasbírat 
i další, čímž nám pomyslně otevře brány 
baziliky svatého Petra ve Vatikánu, a že 
ono požehnání spojí všechny síly Dobra, 
aby po celou cestu stály na naší straně 
(však byly potřeba!).
Jaroměř, Hradec, Mýto, Žďár, Třebíč. 
Putování Českem je jako víkendový 
výlet. S batohem a v outdoorovém oble-
čení splýváme s davy. Jsme doma, zná-
me jazyk, odhadneme lidi. Ízy pízy, jak 
by řekly naše dcery. 
Do Rakouska proklouzáváme symbolicky 

Graselovou pašerác-
kou stezkou. V  hlavě 
mám od časů studií blok: 
Nenávidím Rakousko! 
S  Hochdeutsch, spisov-
nou němčinou, si tu člo-
věk moc neškrtne. Jak 
hluboce jsem se v  našich 
jižních sousedech celoži-
votně mýlila zjišťuji hned 
za hraniční čárou. Kdekoli 
o  to požádáme, můžeme 
postavit stan (třeba i  ve 
dřevníku), dobít elektro-
niku, nádavkem dosta-
neme heřmánkový čaj, 

velikonoční koledu či jablíčka ze sklíp-
ku. Během týdenního přechodu si uvě-
domuju, že není jedno Rakousko a jeden 
Rakušák z  mých nočních můr. V  boha-
tých a  naklizených Dolních Rakousích, 
kde má neskutečně čistá příroda tu nej-
vyšší prioritu, začínám chápat výhrady 
našich bezprostředních sousedů vůči 
jádru. Štýrsko se mi zapíše jako cyklo-
stezky alpskými panoramaty. V  očivid-
ně chudších Korutanech se na pravi-
dla a pořádek tolik nedbá. Vždyť Balkán 
je hned za kopcem. Do sbírky poutních 
razítek přidáváme těžký kalibr, mari-
ánské poutní místo Mariazell, rakouské 
Lurdy. S němčinou i svou původní profe-
sí se loučím důstojně. Rakousko je nád-
herná a přátelská země!
Italskou hranici v Tarvisiu překračujeme 
v mlze a dešti. Tato etapa vede převážně 
po silnicích. Žádné turistické trasy pří-
rodou jako u nás. Zamilovala jsem si však 
apeninskou pasáž. Liduprázdné hory, 
přesto na dohled od civilizace. Sem se 
musím někdy vrátit! Posledních sto kilo-
metrů zdoláváme po staré poutní cestě 
Via Francigena. Nejtěžší kilometry býva-
jí těsně před cílem. Přicházejí pochyb-
nosti, zda to zdárně a  ve zdraví zvlád-
neme. Dostavují se tíživé myšlenky: Co 
kdyby to jeden z nás nedal? Co když je 
to poslední cesta? Vždyť nikdo neví 
dne ani hodiny. Jsem ráda, že jdu prá-
vě teď, právě tady a právě s  tím, s kým 
jdu… A pak náhle Řím, Vatikán. Když se 
mě cestou lidé ptali, proč jdu do Říma, 
z  legrace jsem odpovídala, no přece na 
večeři s  papežem! Tehdy jsem netuši-
la, že během naší pouti zemře František 
a  bude zvolen Lev. Tehdy jsem netuši-
la, že díky organizačnímu talentu svého 
manžela budu papeži tak blízko, že budu 
moct číst každý detail jeho obličeje. 
Během generální audience alespoň sym-
bolicky vyřizuji pozdravy od všech, kteří 

nás v myšlenkách podporovali, a pokor-
ně žádám o  uzdravení pro nemocné 
a pokojný odchod pro bezmocné.
Po 1624 kilometrech pěšky, v zimě, v hor-
ku, v  dešti, někdy bez jídla i  bez vody, 
s prošlapanými podrážkami, je tato pouť 
u konce. Ten, kdo se vrací domů, je jiný 
člověk, než který odešel…

Poutníci Monika Köhlerová 
a Vladimír Kuželka

https://1url.cz/@pout2025

ZAJÍMAVÉ ZÁŘIJOVÉ 
UDÁLOSTI

*	 8. září 1995 byl u myslivny na Pro-
rubech odhalen pomník lesmistru 
Josefu Procházkovi,

*	 9. září 2024 byl u obce Dolany dán 
slavnostně do provozu silniční ob-
chvat Jaroměře,

*	 11. září 1999 byl veřejnosti jose-
fovskými pevnostními nadšenci 
slavnostně představen objevený 
a vykopaný padací most za bývalou 
Hradeckou bránou,

*	 11. září 2011 zemřel Milan Diviš z Jo-
sefova, bývalý pianista populárního 
tanečního orchestru NONET a vý-
borný fotbalista LINY – TIBY Jose-
fov, 

*	 18. září 1970 zemřel kytarový vir-
tuos Jimi Hendrix, bylo mu pou-
hých 27 let,

*	 21. září 2022 byla dána do provozu 
nová kruhová křižovatka v Jaroměři 
u nemocnice,

*	 22. září 2020 byl dán slavnostně 
do užívání nový objekt Hasičského 
záchranného sboru v  Jaroměři na 
Valech,

*	 24. září 1990 ve věku 70 let zemřel 
bývalý jaroměřský kronikář Jan Va-
cek Jaroměřský,

*	 26. září 1969 vydali The Beatles jed-
no ze svých zásadních alb Abbey 
Road,

*	 26. září 2009 proběhlo v Jaroměři ve 
čtvrti na Ptákách slavnostní zahá-
jení provozu nového lehkoatletic-
kého stadionu, významnými hosty 
byly běžkyně Jarmila Kratochvílová 
a Ludmila Formanová.

Jindřich Polák
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LOUTKOVÉ DIVADLO  
MAMINY JAROMĚŘ  

UVÁDÍ 

Sobota 13. září 2025 v 19.00 hod. 
Kostel sv. Jakuba v Jaroměři

Sedmý
VEČER PŘI SVÍČKÁCH V KOSTELE 

SV. JAKUBA
tentokrát na téma

CO JE PSÁNO, TO JE DÁNO …
ANEB … POJĎME SE TOULAT 

MEZI ŘÁDKY

Tak trochu „retro“ poslechový 
pořad, v němž na vás opět čeká tro-
cha mluveného slova, trocha hudby, 
trocha pobavení, povzbuzení a leh-

ké osvěty, to vše při svitu svíček 
a v klidu takřka posvátném.

Dnes o knihách, dopisech i tramva-
jových lístcích, o kronikách i záko-

nících, o poezii a lecčems dalším, co 
se vejde mezi řádky. 

Pátek 10. října 2025 v 16.30 a 17.30 
Městské divadlo Jaroměř – Divadlo 

NaČerno

POVÍDÁNÍ O PEJSKOVI 
A KOČIČCE

Loutková podoba úsměvného 
vyprávění Josefa Čapka o tom, jak 
spolu pejsek a kočička hospodařili, 
jak chtěli dělat všechno tak, jako to 
dělají lidé, a jak se jim to občas tak 
úplně nepodařilo, protože nemají 

tak šikovné tlapičky.

Srdečně vás zveme a těšíme se na 
shledanou.

Změna programu vyhrazena!
Aktuální informace najdete vždy na 

našich stránkách nebo na Facebooku.

www.ld-maminy.svet-stranek.cz

DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ 2025
I v letošním roce se Město Jaroměř bude účastnit akce „Dny evropského dědictví“, kon-

krétně o víkendu 13. a 14. září. 

Kořeny této celoevropské akce sahají 
do Francie roku 1984.  K myšlence zvý-
šit povědomí o  evropském kulturním 
bohatství a  rozmanitosti se postupně 
připojovalo stále více evropských stá-
tů a  nyní se do akce zapojuje všech 50 
států, které podepsaly Evropskou kul-
turní úmluvu. Dny evropského dědictví 

se v  České republice pořádají od roku 
1991 a zaštiťuje je Sdružení historických 
sídel Čech, Moravy a  Slezska. Kam se 
můžete vypravit v rámci Dnů evropské-
ho dědictví v Jaroměři, se můžete podí-
vat na plakátku na straně 32.

Za OŠKT, Bc. Kristýna Skalická

KRONIKA SEMONIC
Po dvaceti třech letech ukončila svou funkci kronikářky Semonic paní Anna Pavelková, 
které upřímně děkujeme za roky věnované zaznamenávání toho, co se v naší obci událo. 

Procházet její záznamy je radost. 
Čtenářův zážitek je navíc umocněn 
krásnými ilustracemi, které jsou dílem 
paní Lenky Pavelkové - dcery paní kro-
nikářky. Ještě jednou moc děkujeme!
Zároveň s  velkou radostí oznamujeme, 
že se nám podařilo najít člověka, který 
se této nelehké služby ujme. Hodně sil 

a pevné zdraví přejeme paní Mgr. Jarmile 
Borecké, která se o semonickou kroniku 
bude nyní starat. Děkujeme za její ocho-
tu vzít na sebe tuto službu!
Doufejme, že k zaznamenávání bude co 
možná nejvíce dobrých zpráv...

Lucie Kubálková, Osadní 
výbor Semonice
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ZÁŘÍ V UMĚLECKÉ KOLONII

Po prázdninách začínají opět naše obvyklé kurzy, tedy Čtvrteční dílničky pro 
děti a čtvrteční textilní dílny ve Vlněném ateliéru. Večerní kreslení a Filmově 
vzdělávací klub začínají až v říjnu, neboť v září jedou někteří naši členové na 

poznávací výpravu do Kastilie. 

Vlněný ateliér kromě pravidelných čtvr-
tečních setkání od 16 do 19 hodin (přást-
ky a tkaní, pletení a háčkování) připravu-
je podzimní sérii speciálních workshopů 
(21. 9., 28. 9., 4. 10., 25. 10., 15. 11., 20. 11., 
29. 11., 6. 12.), zaměřených na tkaní, ple-
tení, barvení a plstění. Bližší info na vlne-
nyatelier@gmail.com, tel.  732 272  297, 
také na facebooku.
Na středu 3. září připravujeme Pohybově 
taneční dílnu s  příchutí španělských 
rytmů pod vedením Jolany Šturmové. 
Jolana u nás vystupovala v taneční per-
formance Fosillis/Amonita loni v  pro-
sinci, možná si někteří pamatujete. Bylo 
to úžasné a  nápadité představení, tak 
se máme opět na co těšit. Přijďte si užít 
radost z pohybu, hry a taneční improvi-
zaci. Začátek v 17.30, 90 minut za 250 Kč. 
Registrace na e-mailu sturmova.jolana@
seznam.cz.
Na pátek 5. září chystáme vernisáž výsta-
vy obrazů věhlasného indického malíře 
Heshama Malika, který se specializuje 
na současné moderní umění a  design. 
Hesham Malik vystudoval univerzitu ve 
Waterloo v  Kanadě. Má za sebou více 
než 100 výstav po celém světě. V  roce 
2015 byl vybrán newyorskou revue Art 
Tour International jako jeden z  mistrů 
současného umění, ve stejné době byl 
královskou rodinou v  Dubaji oceněn za 
svůj významný přínos světovému trhu 
s uměním. Dnes je Hesham celosvětově 
uznáván za svou významnou iniciativu 
podpory a  vzdělávání dětí a  podněco-
vání jejich smyslu pro umění. Zaměřuje 
se na smyslovou povahu umění a zobra-
zuje příběhy života lidí v  různých čás-
tech světa. Otevřenost vůči různým kul-
turám doplňuje přímá zkušenost z cest, 
kdy autor strávil čas na různých místech 
mezi různými lidmi (například Filipíny, 
Malajsie, Keňa, Tanzanie, Indie atd.). To 
umělci umožnilo kombinovat různoro-
dé umělecké formy a vytvářet nové styly 
a jedinečná umělecká díla. 
V obrazech, které vytvořil speciálně pro 
tuto výstavu, s  názvem BIRTH GIVER, 
vzdává hold kráse a  oslavuje letmým 
dotykem štětce podobu veškerého žen-
ství všech našich světů. Vernisáž hudeb-
ně doprovodí Borek Smékal. Začátek 
v 19 hodin, občerstvení bohaté, vstupné 
dobrovolné.
Šperkařský ateliér Terezy Horké 
Flora´s  Golden Garden vás zve na 
Zážitkový kurz výroby šperku z  příro-
dy v  sobotu 13. září od 10:30. Naučíte 
se vytvořit originální šperk z přírodnin 

technikou galvanoplastiky. Délka kur-
zu je 4-6  hodin, cena: 2.500 Kč (zahr-
nuje veškerý materiál, lektorné a drob-
né občerstvení). Počet míst je omezený 
na  8. Rezervace přes formulář https://
forms.gle/zjTMHmV9RWokjTs49.
V  sobotu 13. září od 9  do 16 hodin se 
uskuteční tradiční nesoutěžní setká-
ní řezbářů převážně motorovou pilou, 
Letokruhy Josefova – josefovská minia-
tura. Její organizátor, jaroměřský řezbář 
a  výtvarník Jan Paďour ml., patří mezi 
průkopníky motorové řezbařiny v  ČR. 
Jeho díla zdobí soukromé sbírky i veřej-
ný prostor u nás i v zahraničí.
Letokruhů Josefova se pravidelně účast-
ní česká řezbářská špička, která je uzná-
vaná i ve světě. Na akci se setkává širo-
ká řezbářská veřejnost, profesionálové, 
amatéři i  milovníci dřeva, a  s  návštěv-
níky diskutují o  řemesle, nářadí, dřevu, 
nátěrových hmotách a mnohém dalším. 
V průběhu akce autoři vystavují svá díla 
a pracují na menších řezbách.
V  září máme otevřeno o  víkendech 
a  svátcích od 10 do 17 hodin, jinak 
samozřejmě na objednání. O  víken-
du 13.-14.  září se připojujeme ke Dnům 
evropského dědictví s  tím, že otevíra-
cí doba zůstává stejná, vstupné je však 
dobrovolné.

Tak zavítejte do Umělecké kolonie, 
máme co nabídnout!

Za Uměleckou kolonii bastion 
IV, Markéta Škopková
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BOHOSLUŽBY
ŘÍMSKOKATOLICKÁ CÍRKEV 
FARNOST JAROMĚŘ A JOSEFOV

Út	 18:00 	 Jaroměř (kaple na děkanství)
St	 18:00 	 Josefov (kaple na faře)
Čt	 18:00 	 Jaroměř – rodinná mše svatá (kostel 	
		  sv. Jakuba)
Pá	 18:00	 Jaroměř (kostel sv. Mikuláše)
So	 8:00	 Zaloňov (1. sobota v měsíci mše sv.), 
	 18:00 	 Velichovky (1. a 3. neděle v měsíci mše sv., 	
		  2. a 4. bohoslužba slova),
	 18:00	 Heřmanice (2. sobota v měsíci), 
	 18:00 	 Jasenná (2. a  4. neděle v  měsíci mše sv.,  
		  1. a 3. bohoslužba slova), 
	 18:00 	 Semonice, 1. sobota v měsíci, 
		  bohoslužba slova
Ne	 8:30 	 Jaroměř (kostel sv. Mikuláše)
	 10:30 	 Josefov (kostel Nanebevstoupení Páně)
Zpověď možná 30 minut před mší svatou, zazvoňte na zvo-
nek. Kontakt tel.: 737 278 575, e-mail: slaninka.leopold@
dihk.cz, web: www.farnosti-jaromer-josefov.cz.
Sledujte aktuální informace na vývěsce.

CÍRKEV ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE

Bohoslužby se konají každou sobotu Na Matysáku č. p. 737:
9:30–10:45	 studium Bible
11:00–12:00	 kázání Božího slova
Více informací na www.adventiste.cz, facebook: Adventisté 
Jaroměř.

CÍRKEV ČESKOSLOVENSKÁ HUSITSKÁ JAROMĚŘ
Út	 9:00–15:00	 úřední den
St	 15:00		  biblická hodina s posezením
Ne	 10:00		  bohoslužba

Kolumbárium je otevřeno v úterý, čtvrtek, sobotu a neděli, 
vždy od 9:00 do 16:00 (v kolumbáriu jsou volné schránky, po 
dohodě lze zde urnu uložit).
Kontakt na farářku Mgr. Alenu Fabiánovou, tel.: 737 847 864, 
e-mail: husbor777@email.cz, facebook: Husiti Jaroměř.

ČESKOBRATRSKÁ CÍRKEV EVANGELICKÁ

Ne	 9:00	 bohoslužby v Semonicích
	 10:30	 bohoslužby v Jaroměři (2. a 4. neděle)

Každou 5. neděli v  měsíci se konají společné bohoslužby 
se sborem Dvůr Králové n. L. (aktuální info na webových 
stránkách). 
Farář Radim Žárský působí na Střední zdravotnické škole 
Evangelické akademie v  Náchodě, proto jsou úřední dny 
v pondělí a ve čtvrtek. 

Kontakt na faráře Mgr. Radima Žárského, tel.: 604 149 841. 
Více informací na www.semonice.evangnet.cz, facebook: 
Evangelické společenství Semonice.

HUSŮV SBOR

Vážení spoluobčané, všechno jednou končí, ale záro-
veň něco nového začíná, něco nového klíčí, ještě to není 

vidět, jen cítit. 

Ano, prázdniny a  dovolené jsou u  konce. Čas 
krásného nicnedělání je pryč a před námi už 
jsou jenom všední dny s  povinnostmi. Ale 
takový je život. Nejsou jenom radovánky, je 
také práce. Všechno má svůj řád. A s řádem 

jsou tu také normy, zákony a předpisy. Dnešní 
civilizovaný svět se bez nich neobejde. Jsou 

nutné k  tomu, abychom nežili v  jednom velkém 
chaosu. V chaosu, v němž vítězí silnější a vyku-
tálenější, nad těmi slabšími. 
Už dříve dal řád všemu stvoření sám Hospodin. 
A podle něho je také řízena příroda a všech-

no okolo. Člověk si to ale všechno upravil k obrazu svému, 
stanovil si zákony a předpisy, kterými se řídí ve společnos-
ti lidé, aby se nedělo bezpráví a každý člověk měl dovolá-
ni svého práva. Možná patříme mezi ty, kdo říkají, že je to 
správné, předpisy a zákony mají sloužit každému z nás, bez 
rozdílu věku, pohlaví, barvy pleti. Často se však objevují 
někteří, jimž se dané zákony nehodí do života, snaží se je 
obcházet, snaží se uplácet soudce a pokud mají tu moc, také 
i spravedlnost upravovat k obrazu svému. 
V Ježíšově době se naopak velmi lpělo na dodržování záko-
nů. A kdo je nedodržoval, byl stíhán a trestán. Kontrola byla 
nadevše. Dodržování zákonů nikdy nezkoumalo, jaký člo-
věk ve skutečnosti opravdu je. Pokud dodržoval zákony, pak 
bylo všechno v pořádku. Dnešní doba je složitá, ale stejně 
jako včera, tak i dnes potřebuje mít svoje hranice, aby nepři-
bývalo lidského trápení, aby se lidé k sobě chovali s úctou 
a  každý měl právo na klidný život. Aby nebylo, tak jak se 
v poslední době objevuje, těch, co žijí na úkor jiných. Těch, 
co mají moc a mohou všechno a těch, jejichž volání zaniká 
v rozmařilostech mocných. 
Začátek školního roku je tak trochu jako začátek nového 
roku. Pro mnohé jsou to nová předsevzetí, nová očekávání 
i nové naděje. A i my starší to znovu prožíváme s našimi dět-
mi. Znovu čekáme nové věci i nové změny. Víra nám všem 
to čekání pomáhá překonat. Víra je mocná čarodějka, dává 
sílu, trpělivost, dává naději, že přijdou nové a pěkné věci, že 
slunce bude dál svítit …
Krásné a požehnané začátky nového školního roku

přeje farářka Mgr. Alena Fabiánová

 
SRDEČNĚ VÁS ZVEME

v úterý 23. září 2025, od 16 hodin 
do kostela Husova sboru

KE KYTAŘE 
S MIRKOU,

POVÍDÁNÍ S FARÁŘKOU
a 
UVEDENÍM DO TICHA S MARTINOU.

Máte-li čas a chuť,
PŘIJĎTE k nám POBEJT.
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KLADSKÝM POMEZÍM NA KOLE I V ZÁŘÍ

Nasedněte na kolo a vydejte se s námi po stopách Cyklotoulek. Babí léto je v plném proudu a přináší ideální 
podmínky pro cyklistické výlety. Teplé dny, příjemný vánek a podzimní barvy krajiny lákají k tomu, abyste na-

sedli na kolo a objevovali krásy našeho regionu.

I letos zavítal do Kladského pomezí natá-
čecí štáb oblíbeného televizního pořadu 
Cyklotoulky. Redaktor České televize 
Stanislav Bartůšek tentokrát nasedl na 
kolo a vydal se do malebného okolí vodní 
nádrže Rozkoš.
Trasa vedla po nové cyklostezce okolo 
Rozkoše, která nabízí ideální kombinaci 
pohodové jízdy, malebné přírody a jedi-
nečných výhledů na „východočeské 
moře“. Cestou jsme se zastavili v České 
Skalici, kde jsme navštívili Muzeum 
Boženy Němcové i Barunčinu školu a při-
pomněli si odkaz této slavné spisovatel-
ky, neodmyslitelně spjaté s městem.

Další zastávkou byly Skalice Trails – 
nově budované trasy pro horská kola, 
které nadchnou milovníky svižné jíz-
dy i  technicky náročnějších pasáží. 
Natáčení provázelo slunečné počasí, 
skvělá atmosféra a hlavně spousta cyk-
listického nadšení.
Výsledkem je další díl Cyklotoulek 
z našeho regionu, který inspiruje všech-
ny, kdo rádi poznávají Česko ze sedla 
kola. Záznam je k dispozici na YouTube 
kanálu Kladského pomezí.
Cyklistická sezóna ještě zdaleka nekon-
čí – cyklobusy v Kladském pomezí stále 
jezdí! Využijte je k pohodlnému přesunu 

na začátek své trasy a užijte si podzim-
ní výlety na kole naplno. A jestli hledáte 
jen kratší výlet do okolí, využijte hustou 
síť cyklostezek, které vás zavedou k těm 
nejkrásnějším místům regionu. Ať už 
hledáte pohodové trasy podél řek a ryb-
níků, výšlapy s výhledy do krajiny nebo 
adrenalinové stezky v terénu, stačí si jen 
vybrat. V  Kladském pomezí je totiž R/
rozkoš cestovat.
 

Kladské pomezí je obecně prospěšná 
společnost, jejímž cílem je šetrný rozvoj 
cestovního ruchu. Jejím zakladatelem je 
Svaz cestovního ruchu Kladské pome-
zí, který sdružuje více než 40 měst, obcí 
a soukromých subjektů. 
Kladské pomezí je taktéž oficiální název 
turistické oblasti v  severovýchodních 
Čechách při hranici s  Polskem, kte-
rá zaujímá rozlohu bývalého okresu 
Náchod a  částečně zasahuje do okresu 
Trutnov v oblasti Jestřebích hor.  Název 
vychází z historie, kdy tudy procházela 
důležitá obchodní stezka spojující Prahu 
s polským Kladskem. 

Kladské pomezí, o.p.s., 

Foto: Michal Fanta

ŽIVÁ LABSKÁ STEZKA

Pro cyklisty, koloběžkáře, chodce i běžce je na neděli 21. září 
připravena akce Živá Labská stezka v rámci Evropského týdne 

mobility. 

Na stezce z Hradce Králové do Žirče vás 
čekají zajímavé aktivity, které si může-
te užít na několika stanovištích podél 
trasy. 
Stanoviště budou umístěny 
v  Hradci Králové, v  Nafukovacím ráji 
v  Předměřicích nad Labem, Smiřicích, 
v  Jaroměři v  bistru U  Matchy, Lázních 
Velichovky, Kuksu a v Žirči. 
Nechce se vám nebo nemůžete jet celou 
trasu? To vůbec nevadí. Připojit se může-
te kdykoliv a  kdekoliv, a  dojet přesně 

tam, kam budete chtít. Na 
jednotlivých stanovištích 
můžete sbírat razítka a  za 
tři nebo pět razítek můžete 
vyhrát zajímavé ceny. 
Veškeré informace o  akci 
najdete na www.hradeckra-
love.org/zivalabskastezka.

Bc. Jana Svobodová, 
referent - koordinátor 

participace
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STOMATOLOGICKÁ AMBULANCE – 9/2025 od 8:00 do 12:00

06. a 07. 09. MUDr. Lukáš Neoral 17. listopadu 291 POLICE NAD METUJÍ 602 333 427

13. a 14. 09. MUDr. Lubomír Beran Velký Třebešov 118	 VELKÝ TŘEBEŠOV 491 453 272

20. a 21. 09. MUDr. Marcel Pekárek Běloveská 123 NÁCHOD 703 600 915

27. a 28. 09. MDDr. Tomáš Hýbl	 Hálkova 367 NÁCHOD 491 428 636

04. a 05. 10. MUDr. Irena Lindrová Z. Němečka 130 JAROMĚŘ 491 813 485

Změna služeb vyhrazena. Aktuální rozpis služeb sledujte na: https://www.kr-kralovehradecky.cz/scripts/detail.php?id=314631.

HOMESHARING V „BEDNĚ“, 
ORION NA UNIVERZITĚ...

Centrum Orion pomáhá dětem a dospělým s handicapem a jejich 
rodinám, a od letošního roku je díky nové službě Odborné sociální 
poradenství k dispozici všem potřebným v celém Královéhradeckém 

kraji. A co nového chystáme na podzim?

Není to jen Odborné sociální poraden-
ství, s  čím přichází Centrum Orion do 
celého kraje. Již čtyři roky zastřešujeme 
také HOMESHARING, moderní a  při-
rozený způsob podpory rodin pečují-
cích o  děti nebo dospělé s  mentálním 
či kombinovaným postižením. Tato 
forma pomoci založená na sounáleži-
tosti v  komunitě nemůže existovat bez 
osvěty – oslovení potenciálních zájem-
ců. Proto velice vítáme, že se homesha-
ring v září nastěhuje do „bedny“, jak se 
trochu neuctivě přezdívá televizoru. Od 
poloviny měsíce poběží v  reklamních 
blocích České televize spot věnovaný 
právě této unikátní formě pomoci peču-
jícím rodinám. Věříme, že tato kampaň, 
která potrvá cca 4  týdny, umožní oslo-
vit všechny, kdo o homesharingu dosud 
neslyšeli, a  přitom by je zrovna tato 

aktivita mohla zajímat a  do budoucna 
naplňovat jejich život. V  celé republice 
stále čekají stovky pečujících rodin prá-
vě na tyto zájemce...
Ve dnech 18. a 19. září pořádá Univerzita 
Hradec Králové již 22. ročník konference 
Hradecké dny sociální práce. A Centrum 
Orion nebude stát stranou. Naši odbor-
níci obohatí program příspěvky zaměře-
nými na homesharing a osamostatňová-
ní osob s těžkým handicapem. Účastníci 
konference se budou moci s naší činnos-
tí blíže seznámit i ve stánku, který pří-
mo na Univerzitě otevřeme ve čtvrtek 
odpoledne. Srdečně zveme nejen odbor-
nou veřejnost.
Centrum Orion se také opět zapojuje do 
podzimního Týdne vzdělávání dospě-
lých, pořádaného Královéhradeckým 
krajem. V  úterý 4. listopadu mezi 
10  a  16  hodinou Vás zveme k  nám do 
Centra Orion v Dlouhé Vsi na Den ote-
vřených dveří, kdy si budete moci pro-
hlédnout náš nový „tréninkový byt“ – 
prostory speciálně upravené pro nácvi-
ky samostatnosti osob s  handicapem, 
ale také např. zpětnovazební rukavici 
Rapael pro rehabilitaci jemné motori-
ky ruky, relaxační místnost Snoezelen, 
Muzikoterapii a spoustu dalších vychy-
távek. A  v  ten stejný den a  na stejném 
místě, se od 16.00 hod můžete těšit na 
přednášku Táni Brodské, tentokrát na 
téma „Jak si v  hektické době najít čas 
pro sebe aneb vtipně a hravě praktické 
návody, jak se nezbláznit“.
O  dalších příležitostech k  setkání 
a povídání o naší práci budeme průběž-
ně informovat, především na sociálních 
sítích (facebook, instagram).

Za Centrum Orion: Jirka Raichl

 
BĚH PRO HOSPIC

Oblastní charita Červený Kostelec 
zve všechny na 12. ročník benefičního 

„Běhu pro hospic“. 

Akce proběhne v  sobotu 20. září 
v Červeném Kostelci (start u budovy 
Háčko, Manželů Burdychových 245). 
Bodován v  rámci seriálu bude hlavní 
závod, trať na 10 km. V juniorské kate-
gorii (ročník nar. 2004–2007) bude 
bodován běh na 5  km a  připraveny 
budou i kratší úseky pro mladší běž-
ce, včetně symbolického běhu na 150 
m pro nejmenší, aby se mohl zúčast-
nit každý. 
Významným hostem bude Ondřej 
Moravec, biatlonista a  olympijský 
vítěz. Registrace na běh je již otevře-
na. Odkaz naleznete na našich strán-
kách www.behprohospic.cz. Akce 
je součástí veřejné sbírky a  veške-
rý výtěžek ze vstupného bude určen 
na podporu lůžkového a  mobilního 
Hospice Anežky České. Akce je pod-
pořena městem Červený Kostelec. 
Přijďte si zaběhat!

Jiří Hubálek
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ŘÁDKOVÁ INZERCE
Autobazar KNB v  Jaroměř přijme brigádníka/ci na zkrácený 
úvazek. Volejte 603 471 048. 

Prodám nepoužitou sadu nádobí Zepter Junior Standard – vel-
mi levně. Nevhodný dárek. Tel. 733 156 678.

VÝKUP STAROŽITNOSTÍ A  SBĚRATELSKÝCH PŘEDMĚTŮ. 
Dobře zaplatím za staré obrazy, pivní lahve a půllitry s nápisy, 
náramkové a kapesní hodinky, odznaky, vyznamenání, bodá-
ky, šavle a  vojenské doplňky, mince, bankovky, pohlednice, 
šperky i poškozené, sochy z porcelánu, kovu i dřeva, reklam-
ní předměty a cedule, starožitnosti ze skla a porcelánu, stří-
brné příbory a tabatěrky, vánoční ozdoby, housle, vzduchov-
ky, fotoaparáty a různé jiné zajímavosti. Rád se přijedu podívat 
na cokoliv, poradenství i  návštěva je zdarma, platba hotově. 
Tel. 605 254 511. Předem děkuji za nabídky, Hrneček Jiří

Hledám pozemek ke stavbě, nebo s chatou v Jaroměři, popř. 
v okolí do 30 Km. Tel. 774 777 073.

Natalia Dalt – úklidový plán na míru. Pravidelný úklid * 
generální úklid * mytí oken * úklid po malování * úklid před 
a po stěhování * čištění koberců a sedaček. Tel. 603 857 436, 
e-mail: natalja.olsova@gmail.com. 

Zajištěný senior shání byt 1+1 nebo 2+1 v Jaroměři a okolí. Mám 
hotovost. Volejte prosím na 776 566 630.

Malby pokojů, nátěry střech, tlakové mytí (střechy, dlažby), 
rizikové kácení. . Tel. 737 472 434. 

Sháním pro rodinu větší byt v Jaroměři a okolí i před rekon-
strukcí. Hypotéku mám schválenou. Volejte prosím na tel. 
774 777 072.

Montáž TĚSNĚNÍ do špaletových OKEN. SERVIS pro 
PLASTOVÁ a DŘEVĚNÁ okna. SEŘÍZENÍ, PROMAZÁNÍ KOVÁNÍ, 
TĚSNĚNÍ, KONTROLA - ÚDRŽBA. Průša 734 240 608.

Koupím dům nebo chalupu v Jaroměři i v okolních vesnicích, 
financování máme zajištěno. Volejte na tel. č. 775 777 073.

ÚKLIDOVÉ PRÁCE – nabízím pravidelné domácí úklidové prá-
ce, dále úklid nebytových prostor. Info na tel.: 777 361 673. 

PRAVIDLA PRO INZERENTY
Inzerát musí být zadán v elektronické podobě. Řádková 
inzerce ve formátu odt., doc. či docx. Plošná inzerce ve 

formátu jpg. či pdf. 
 

Ceník naleznete na webových stránkách města www.
jaromer-josefov.cz. 
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ALPHA StylSoft, s.r.o.
Husova 112, Jaroměř

www.stylsoft.cz      493 314 031
info@stylsoft.cz • facebook.com/alphastylsoft

INTERNET • TELEVIZE • MOBIL • TELEFON • ZABEZPEČENÍ • KAMERY

OPTICKÁ

ZÁSUVKA

ZDARMA

Výhodné cenové balíčky
Vysoké rychlosti za příznivé ceny.  
Internet s televizí ve zvýhodněné nabídce.  
Vyzkoušejte naši TV a už nebudete měnit.

Skvělý zákaznický servis
Technická podpora každý den od 6.00 
do 22.00 po celý rok. Velmi rychlé řešení 
problémů s internetem.

Nejspolehlivější internet
Vysoká rychlost bez omezení stahovaných 
dat. Zavádíme optické vlákno až do bytu. 
Rychlost internetu je nezávislá na počasí.

STABILNÍ OPTICKÝ INTERNET

V JAROMĚŘI
AŽ 10000 Mb/s

Nyní dostupný ve většině lokalit!
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GRAFICKÉ ZPRACOVÁNÍ PLOŠNÉ INZERCE 

MODUL A

1/1 STRANY

188 X 265 MM

6.000 KČ

MODUL C

1/2 STRANY

92 X 265 MM

3.000 KČ

MODUL E

1/4 STRANY

92 X 129 MM

1.500 KČ

Plošnou inzerci zasílejte ve formátu jpg, pdf, tiff, eps (formát 300 DPI, CMYK, 
text převeden do křivek).

MODUL B

1/2 STRANY

188 X 129 MM

3.000 KČ

MODUL D

1/4 STRANY

188 X 64 MM

1.500 KČ

MODUL F

1/8 STRANY

92 X 64 MM

750 KČ
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DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ 2025
Téma: Architektonické dědictví

13. a 14. září v Jaroměři
Chrám sv. Mikuláše
nám. Československé armády 2, Jaroměř

13. 9., 10.00–16.00
Komentované prohlídky kostela, krypty s mumiemi a literátského 
kůru v 10.00, 11.00, 13.00, 14.00 a 15.00.
Vstupné: dobrovolné

Umělecká kolonie Bastion IV
Okružní 242, Jaroměř-Josefov

13. a 14. 9., 10.00–17.00
Prohlídkový okruh s průvodcem, který trvá 90 minut. 
Vstupné: dobrovolné

Husův sbor
Husovo nám. 424, Jaroměř

13. a 14. 9., 9.00–16.00
Pro zájemce proběhnou komentované prohlídky.
Vstupné: zdarma

Městské muzeum v Jaroměři
Wenkův dům
Husova 295, Jaroměř

13. 9., 10.00–17.00
Komentovaná prohlídka Wenkova obchodního domu v 15.00, 
prezentace se zaměřením na průběh stavby podle dochovaných 
stavebních deníků.
Vstupné: zdarma

Muzeum magie Jaroměř
Náchodská 432, Jaroměř

13. a 14. 9., 10.00–16.00
V sobotu je připravena Magic party v 15.00 – kouzelnické vystoupení 
pro děti i dospělé. 
Vstupné: dle platného ceníku

Železniční muzeum Výtopna Jaroměř
Nádražní 227, Jaroměř

13. a 14. 9., 9.00–16.00
Výstava expozice historického zabezpečovacího zařízení – Chornický 
železniční klub.
Vstupné: dle platného ceníku

Bastion X, Bastion IX, Ravelin XIII a Ravelin XIV
Okružní 245, Jaroměř-Josefov

13. a 14. 9., 9.00–17.00
Bastion X je vstupním objektem na prohlídkovou trasu.
Vstupné: dle platného ceníku 

Pevnostní kovárna Josefov
Okružní 247, Jaroměř-Josefov

13. a 14. 9., 9.00–17.00
V sobotu proběhne 6. ročník akce Stroje v pohybu. 
Vstupné: dobrovolné


